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Vážení čtenáři, 

začal čas adventní. Zastavme se a vychutnejme 
kouzlo těchto dnů. Redakce a všichni, kteří se 
podílejí na tvorbě Frenštátského zpravodaje, 
přejí čtenářům, dopisovatelům i inzerentům, aby 
prožili Vánoce ve zdraví, klidu a pohodě, a pokud 
možno v kruhu svých blízkých. 

Redakce Frenštátského zpravodaje

PROSINEC 2016AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice 

Vážení a milí čtenáři Frenštátského zpravodaje,
setkáváme se v  posledním úvodníku letošního roku, na  začátku adventního 

předvánočního času, v období nadcházejícího zimního slunovratu a nastolení vlá-
dy zimy. I když mnohé z nás neúprosný čas nutí ohlížet se již nyní zpátky, věřte, že 
na rekapitulaci letošního roku je ještě čas. Teď se raději těšme, je před námi nej-
krásnější čas. Čas splněných přání a milých setkání. V dnešní době spěchu, nekli-
du a přemíry práce a starostí často zapomínáme sami na sebe, na ty, kteří potřebují 
naši pomoc, ale často i na své nejbližší, na rodiče nebo prarodiče. Je smutné, že 
mnozí starší žijí mimo rodinu a mnohé děti jsou zase v dětských domovech a ne-
sdílejí společně rodinné radosti či strasti. Proto je potřeba poděkovat všem, kteří 
druhým jakkoliv pomáhají, a to nejen v tomto předvánočním čase. 

Tento čas nám zpříjemní mnoho pěkných akcí, proto jich využijte. Nejprve spo-
lečně rozsvítíme městský vánoční strom v pátek 2. prosince, pak nás čeká společ-
né zpívání koled na náměstí ve středu 14. prosince, festival Souznění s vánočními 
zvyky a  tradičními řemesly v  neděli 11. prosince v  Domě kultury, který zakončí 
koncert úžasné Jany Kirschner. Ale budou to také školní a seniorské vánoční kon-
certy, besídky, výstava dětských prací Vánoční variace, výstava zahrádkářů, tento-
krát poprvé v Domě kultury, Swingové Vánoce a řada dalších akcí.

Na radnici se 8. prosince sejde na svém posledním zasedání letošního roku za-
stupitelstvo města, které bude projednávat mimo jiné návrh rozpočtu hospodaře-
ní města v příštím roce a návrh oprav a investic majetku města. Jste srdečně zváni! 
V příštím roce se zastupitelé sejdou na šesti zasedáních, a to 23. 2., 4. 5., 22. 6., 
21. 9., 9. 11. a 14. 12. 2017., a opět budou živé přenosy a záznamy jednotlivých 
jednání.

Milí Frenštátčané, k vánočnímu času patří i obdarovávání.  A také město má pro 
vás malý dárek. Podobně jako loni, i letos se nám podařilo připravit stolní kalen-
dář, který jsme tentokrát doplnili dětskými kresbami žáků našich škol a celoroč-
ním přehledem akcí a důležitých informací. O úvodní slovo jsme požádali dvě le-
tos oceněné osobnosti města, pana Dalibora Norského, držitele Ceny sv. Martina, 
a pana Víta Stavárka, držitele Ceny za nejlepší počin roku. Kalendáře si můžete 
vyzvednout v Turistickém informačním centru města od čtvrtka 1. prosince. Jsou 
opravdu zdarma.

Závěrem přeji vám i vašim blízkým šťastné a veselé vánoční svátky. Nehoňte se, 
nespěchejte, odložte nervozitu, svátky budou krásné, i když všechno nebude do-
konalé. Vánoce jsou přece svátky pohody a radosti!  Vzpomínejme s láskou na mi-
nulost, hleďme s důvěrou do budoucnosti, ale žijme dnes! Mysleme na svoje bližní 
a starejme se o svoje zdraví. Je to to nejcennější, co máme. 

 Těším se na společná setkávání s vámi nejen na stránkách Frenštátského zpra-
vodaje po celý příští rok 2017. Ať je to rok úspěšný pro naše město a pro každého 
z nás!

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Náměstí rozezní české koledy
Již pošesté se v České republice koná akce „Česko zpívá koledy“ a také letos se 

k ní připojí Frenštát pod Radhoštěm. „Ke společnému zpívání koled je 14. pro-
since v  18 hodin zvána na  frenštátské náměstí veřejnost, která se může přidat 
k  několika frenštátským sborům. Ty se od  17. hodiny postarají o  kulturní pro-
gram,“ upřesnila Zuzana Kalinová, pracovnice MěKS. Kouzlo této výjimečné 
akce spočívá v tom, že tisíce lidí po celé republice budou ve stejný okamžik a v ur-
čeném pořadí hromadně zpívat pět vybraných koled. 

-red-

Vezměte děti a svíčky a přijďte si  zazpívat vánoční koledy. V jeden den a ve stejný čas se bude 
zpívat pět tradičních koled na desítkách míst v celé České republice

Ve Frenštátě bude  
Jezulátko v živém betlémě

Děti z CVČ Astra zahrají příběh o narození Ježíška

Živé betlémy začínají osvětlovat 
předvánoční čas. Také na  frenštát-
ském náměstí se 20. prosince rozzá-
ří betlémská hvězda. V  16 hodin se 
před radnicí objeví svatá rodina a děti 

z  divadelního souboru Zvonek spo-
lu se zvířátky zahrají vánoční příběh 
„O ztracených dětech v Betlémě“. 

-ave-

Rozsvícení vánočního stromu
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Frenštátský kemp sbírá ocenění
Autokemp Frenštát pod Radhoštěm se stal držitelem titulu Nejlepší kemp 

roku 2016 pro rodiny s  dětmi. V  celorepublikové anketě získal 3. místo 
a v Moravskoslezském kraji ocenění jako Nejlepší kemp 2016.

„Velmi nás tento výsledek těší, je-
likož se neustále snažíme zlepšovat 
a zkvalitňovat služby. V letošním roce 
jsme pokračovali v  modernizaci cha-
tek a v přípravě kempu pro celoroční 
provoz. Vysadili jsme novou zeleň 
a rozšířili jsme kulturní program, kte-
rý tvoří řada zajímavých koncertů, let-
ní kino a gulášové slavnosti. Pro příští 
rok plánujeme rozšíření kempu a rádi 

bychom postupně zvyšovali ubytovací 
kapacitu pro stany a karavany,” uvedl 
Pavel Stachura, vedoucí Technických 
služeb, které autokemp spravují. V let-
ní sezoně se v kempu ubytovalo téměř 
9 000 tuzemských a zahraničních ná-
vštěvníků. 

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Do Martinské čtvrti se vrací stromy

Pracovníci správy městské zeleně Technických služeb vysadili v Martinské čtvrti 23 topolů 
černých a 13 habrů obecných

Pracovníci správy městské zeleně Technických služeb začali s obnovou stromů 
a stromořadí, které musely být odstraněny z bezpečnostních a zdravotních důvo-
dů. „V polovině listopadu jsme v Martinské čtvrti, před městskou sportovní ha-
lou, na místě, kde stály vzrostlé topoly, vysázeli 40 nových stromů,” řekl vedoucí 
Technických služeb Pavel Stachura. 

-red-

Silnice ve městě se opravovaly až do konce listopadu
Zima je tady. Přesto stavební dělníci měli 

na  silnicích plné ruce práce. V  polovině 
listopadu finišovaly opravy městské komu-
nikace na  ulici Dvořákova a  Dráhy a  části 
městské komunikace na  ul. Mariánská. 
„Firma ALPINE Bau CZ, a.s., která vyhrála 
výběrové řízení na opravu těchto komunika-
cí, měla dle smlouvy ukončit práce do  10. 

listopadu. Oprava ulice Záhuní a  objízdná 
trasa právě přes tyto komunikace, posunu-
la zhotovení opravy. Finišer s  asfaltem se 
dostal na tyto komunikace v polovině listo-
padu a  do  30. listopadu dostaly cesty nový 
povrch,“ upřesnil zdržení oprav Jan Janotka 
z odboru investic.

-red-

Cestáři začali opravu frekventované Dvořákovy ulice, Dráhy a Mariánské. Avizovali „různá omezení”, která vyvrcholila 14. 11. několikadenní úplnou uzávěrou. 
Práce byly dokončeny 30. listopadu

Ve školské čtvrti přibydou  
do Vánoc nová parkovací místa

Sedmnáct nových parkovacích míst by mělo být postaveno do Vánoc ve Škol-
ské čtvrti před domem č. p. 1378. „Zhotovitelem prací je firma Jiří Chromčák. 
Byla provedena skrývka zeminy a v těchto dnech se pokládá zámková dlažba pro 
17 stání osobních aut,” popsal postup prací Jan Janotka  z odboru investic. 

-red-

Poplatky  
za odpad se od ledna nezmění
Obyvatelé Frenštátu pod Radhoštěm budou i nadále platit poplatek za 

odpad ve výši 600 korun ročně.
„Zastupitelstvo města na svém zasedání konaném dne 11. 11. 2016 vydalo 

obecně závaznou vyhlášku OZV-2016-04 o místním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů (dále jen „poplatek“), kterou se za období 1. 1. 2017 - 31. 
12. 2017 stanovuje sazba poplatku ve výši 600 Kč/poplatník,“ uvedl Jan Pítr, 
referent odboru financí a rozpočtu.

-red-
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Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se koná ve čtvrtek  

8. prosince 2016 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budovy Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz.                        Vedení města
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Značení jízdních kol se chystá na jaro
Od začátku července do konce října se Městské policii Frenštát p. R. podařilo 

forenzně označit a zaevidovat do lokálního i celorepublikového registru stovku 
jízdních kol. Nyní je v plánu zimní přestávka, ale již od měsíce dubna 2017 se 
opět budou moci případní zájemci přihlásit na vypsané termíny a časy.

 Helena Nedvědová

Město schválilo kritéria pro vyhlášení nejlepších sportovců
Blíží se vyhlášení ankety Nejúspěšnější sportovec roku 2016 města Frenštá-

tu pod Radhoštěm. Město schválilo kritéria pro podání návrhů nominací kan-
didátů k veřejnému hlasování – ocenění nejúspěšnějších sportovců a kolekti-
vů, trenérů a cvičitelů. Ocenění je možno udělit v následujících kategoriích:

Dospělí	 max. 3 ocenění
Mládež do 15 let včetně 	 max. 3 ocenění
Junior od 16 do 21 let včetně 	 max. 3 ocenění
Sportovní oddíl	 max. 1 oceněný
Trenér, cvičitel	 max. 1 oceněný
Ocenění za celoživotní přínos sportu

Vyhlášen bude také absolutní vítěz ankety. Handicapovaní sportovci budou 
oceňování v rámci uvedených kategorií – nebude vytvořena zvláštní kategorie.
1. Nominační kritéria:
 dosažené umístění v nejvyšší mistrovské soutěži/závodě v daném sportovním 
odvětví v České republice nebo umístění na mistrovství Evropy, mistrovství svě-
ta, olympijských hrách, světových pohárech a dalších významných sportovních 
soutěžích
 navržení sportovci musí být členy tělovýchovné jednoty, sportovního oddílu 
nebo klubu se sídlem na území města Frenštátu pod Radhoštěm v době, kdy do-
sáhli výkonu nebo umístění, za který jsou navrhováni k ocenění
 navržení sportovci neporušili zásady sportovního chování 
 sportovní výkon za r. 2016 bude doložen:

• odkazem na oficiální webové stránky, tiskovou zprávu nebo
• jiným průkazným způsobem

 navržení trenéři nebo cvičitelé musí být členy tělovýchovné jednoty, sportovní-
ho oddílu nebo klubu se sídlem na území města Frenštát pod Radhoštěm:

• návrhy na ocenění trenérů a cvičitelů budou doloženy dosaženými sportovní-
mi výsledky jejich svěřenců v roce 2016
2. Návrh nominací mohou podat tělovýchovné jednoty, sportovní oddíly nebo 
kluby se sídlem na území města Frenštát pod Radhoštěm, členové zastupitelstva 
města, členové komise sportu, vedení města a občané na formuláři, který je pří-
lohou kritérií. Formulář bude také zveřejněn na webových stránkách města 
a TIC, elektronicky rozeslán na kontaktní elektronickou adresu sportovních or-
ganizací vedených v seznamu městského úřadu a v písemné podobě k dispozici 
na recepci městského úřadu, v TIC.
3. Návrh musí obsahovat:
 kategorii ocenění
 jméno a příjmení navrhovaného, titul, adresu, kontaktní telefon,  e-mail
 sportovní organizaci
 sportovní odvětví
 dosažené sportovní výsledky za rok 2016

4. Návrhy nominací musí být podány na  výše uvedených formulářích elek-
tronicky se zaručeným elektronickým podpisem (epodatelna@mufrenstat.cz), 
datovou schránkou (IDS:vz9a8t8), písemně poštou nebo osobně na podatelnu 
Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm, nám. Míru 1, Frenštát pod Radhoš-
těm, v termínu do 31. prosince 2016.
5. Doručené návrhy vyhodnotí komise sportu a pro každou kategorii nominuje 
maximálně 5 kandidátů pro veřejné hlasování – anketu. Doručené nominace pro 
kategorii Ocenění za celoživotní přínos sportu vyhodnotí komise sportu. Nebu-
dou zařazeny do veřejného hlasování – ankety.
6. Vyhlášení a  vyhodnocení ankety bude zveřejněno na  webových stránkách 
města, slavnostní ocenění se uskuteční na Dni města 9. června 2017. 	

Marika Macíčková, odbor školství a sportu

Návrh nominací kandidátů.
 Ocenění nejúspěšnějších sportovců a kolektivů, trenérů  
a cvičitelů města Frenštát pod Radhoštěm za rok 2016

Povinné údaje (bez uvedení těchto údajů bude návrh neplatný)

Kategorie:

Příjmení, jméno, titul:

Rok narození:

Adresa bydliště:

Telefon:

E-mailová adresa:

Sportovní odvětví:

Sportovní organizace:

Dosažené výsledky v roce 2016: 

V …………………………………..  dne ……………..

Zpracoval:
Jméno a příjmení:
Název organizace:
Návrhy zasílejte nejpozději do 31. prosince 2016 elektronicky na adresu: 
epodatelna@mufrenstat.cz

Pokračuje obnova sídliště Fr. Horečky

V polovině října začala už VI. etapa 
regenerace sídlišť, tentokrát v ulici Fr. 
Horečky. Potrvá pravděpodobně do 
16. prosince a na jaře 2017 proběhnou 
dokončující práce, především výsadba 
nových stromů. Obyvatelé sídliště se 

mohou těšit na úpravu zeleně, nová 
parkovací místa, zbudování nových 
chodníků či rekonstrukci veřejného 
osvětlení.

Jiří Skála, 
projektový manažer

Asfaltové plochy a staré betonové dlaždice nahradí zámková dlažba

Doplnění seznamu lékařů

MUDr. Michal Chrenko  
praktický lékař  733 691 768

MUDr. Ladislav Pilař  
praktický lékař 
ordinace MUDr. Chrenka 
602 718 788

Pondělí 7.30 – 12.30

Úterý 7.30 – 12.30

Středa 7.30-12.00 
MUDr. L. Pilař

12.00 – 18.00

Čtvrtek 7.30 – 12.30

Pátek 7.30 – 12.30

Středa 7.30-12.00

Sportovní ambulance - jen objednaní
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Soutěžní otázka  
pro měsíc prosinec

Ve kterém roce byly na Pustevnách 
uspořádány PJR první lyžařské závody?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho 
jména i adresy, popřípadě telefonního 
čísla, zasílejte do 15. prosince 2016 
na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. 
Parmy 254, 74401 Frenštát pod Rad-
hoštěm, nebo emailem: frenstat.noviny 
©mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí 
bude vylosován jeden soutěžící, který 
obdrží knihu. 

Správná odpověď na soutěžní otázku 
z minulého čísla zpravodaje: Ve fren-
štátském Domě kultury. Výherkyní se 
stala Jarmila Střalková z Frenštátu p. R. 
Gratulujeme.                                                -red-
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Aktuálně je po  Frenštátě pod Rad-
hoštěm rozmístěno deset městských 
bezpečnostních kamer. „Dvě nové ka-
mery dokryjí zatím chybějící monito-
ring v ulici Havlíčkova a Rožnovská,“ 
řekl velitel městské policie Ondřej Ma-
tějek. Jak uvedla Helena Nedvědová, 
nové kamery by měly přispět ke  zvý-
šení pocitu bezpečí jak místních, 
tak turistů. „Kamerový systém začal 

ve  Frenštátě pod Radhoštěm sloužit 
v závěru roku 2008, kdy byly uvedeny 
do  provozu čtyři kamery. Letos jich 
bude včetně těch nových celkem dva-
náct. Sledovány jsou např. části lokalit 
a ulic Martinská čtvrť, Nádražní, Rož-
novská a  především centrum města 
a jeho bezprostřední okolí.”

 -red-

Charita hledá koledníky 
Frenštátská Charita hledá tříkrálové koledníky, kte-

ří se chtějí zapojit do Tříkrálové sbírky 2017. „Zveme 
všechny lidi, které baví pomáhat druhým, aby nám 
přišli pomoci s  Tříkrálovou sbírkou. Abychom mohli tříkrálové požehnání 
předat do co největšího počtu domácností. Zapojit se mohou děti i dospělí, 
vnoučata i prarodiče. Vedoucí skupinek musí být starší 15 let,” říká Anna Če-
chová, koordinátorka Tříkrálové sbírky.

-red-

Sportovní centrum Replay otevřelo novou halu
Ve Frenštátě vyrostla nepřehléd-

nutelná konstrukce dalšího spor-
toviště. Nová hala nabízí prostor 
pro tenis, squash i badminton. 

Od listopadu mají obyvatelé Fren-
štátu ve Sportovním centru Replay 
k dispozici nový squashový kurt a ve 
vedlejší hale další čtyři badmintono-
vé kurty anebo jeden tenisový. Hala je 
propojena s ostatními aktivitami tak, 
aby hráči mohli procházet mezi barem 
a kurty suchou nohou. Pro tenis je vy-
mezeno pondělí, úterý, pátek a sobo-
ta. Badminton má vyhrazenou středu, 
čtvrtek a neděli. Rezervace je mož-
ná na stránkách sportovního centra 
www.replaysc.cz

   -red- Nová sportovní hala nabízí vynikající zázemí především tenistům a hráčům badmintonu 

Krytý bazén  
má nové šatny

Návštěvu frenštátského kry-
tého bazénu návštěvníkům zpří-
jemní obnova jeho zázemí. 

„V  dámských šatnách bylo fir-
mou Frajt, s. r. o., z  Kroměříže 
vyměněno 85 šatních skříněk 
v celkové hodnotě 489 999 korun. 
Zcela nové jsou také prostory žen-
ské sauny, jejíž rekonstrukci pro-
váděla firma Sauny - Salus, Vlas-
timil Sládek, Ostrava, za  73  492 
korun,“ řekl Jiří Štefek, vedoucí 
městských sportovišť.

-red-

Nové hřiště ocení hlavně mladí

Od  října slouží veřejnosti nové fitness hřiště, které je umístěno poblíž řeky 
Lubiny, ve  Sportovním areálu pod Horečkami, za  provozní budovou bývalého 
zimního stadionu. Jeho výstavba trvala necelé tři měsíce. „Plocha 60 m2 nabízí 
zájemcům o cvičení na čerstvém vzduchu 13 cvičebních prvků,“ uvedl Jiří Ber-
ger z odboru investic. „Zacvičit si mohou na bradlech, hrazdách včetně W-Bar 
a Monkey Bar, žebřinách či otočné a stupňové lavici. Hlavní cvičební sezona za-
čne až na jaře příštího roku, kdy na duben plánujeme slavnostní otevření hřiště 
s ukázkou profesionálního cvičení na jednotlivých fitness prvcích. Budou před-
vedeny postupy cvičení od základních cviků až po exhibiční ukázku cvičení, které 
dané nainstalované cvičební prvky návštěvníkům umožní,“ doplnil Jiří Berger. 
Náklady na realizaci hřiště dosáhly výše 300 tisíc korun a realizátorem stavby byl 
Workout club parks, s. r. o., z Ostravy Kunčiček. 

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Iniciativa postavit workoutové hřiště vyšla od samotných obyvatel města, konkrétně skupinky 
mladých kolem Ondry Dobiáše, kteří se obrátili na město zhruba před rokem a půl. A úspěšně!

Výstava mapuje  
historii ochotnického divadla

Dne 15. listopadu 2016 byla zahá-
jena výstava, která mapuje 180letou 
historii ochotnického divadla ve Fren-
štátě p.  R. A  že se jedná o  historii 
opravdu bohatou, o  tom svědčí 674 
inscenací, které za  tu dobu ochotníci 
sehráli, stejně jako úctyhodný počet 
skupin, spolků a společností, které se 
věnovaly amatérské divadelní činnos-
ti – Tělocvičná jednota Sokol, Orel, 
Dělnická tělocvičná jednota, Diva-
delní soubor TON, divadelní spolek 
DAR MEZ Frenštát, FreD, Fiasco či 

Amatérská divadelní společnost Wa-
terloo. Jen v  doprovodném katalogu 
jich napočítáte 39. Prohlédnout si 
můžete nejstarší dochovaný kostým 
z  r. 1912, rekvizity z  počátku 20. sto-
letí či originální scénické návrhy Aleše 
Parmy z 50. let. Divadlu bude věnová-
no také lednové setkání čtvrtečníků. 
Přednáška na téma Amatérské divadlo 
ve Frenštátě p. R. v letech 1990 – 2015 
se uskuteční 5. ledna 2017 od  10 ho-
din v podkroví muzea. 

Martin Trubač

Máloco se vyznačuje takovou pomíjivostí jako divadelnictví. Sotva se zavře 
opona po poslední repríze, stává se divadelní inscenace neodvolatelně minu-
lostí. Zbydou po ní jen vzpomínky, pár fotek, v lepším případě videozáznam, 
kostýmy a rekvizity, které se uloží do skladu, kde na ně padá prach. 

Betlémské světlo přijede  
do Frenštátu sobotním vlakem

Světýlko zažehnuté v místě narození Ježíše Krista dorazí 17. prosince v 10.51 
hodin na frenštátské nádraží. Než se dostane za okna domovů nebo na vánoč-
ní stoly, ochraňují plamínek před větrem či sněhem desítky skautských rukou. 
„Jeho každoroční pouť a šíření celou Evropou je fascinující. Kde vlak zastavuje, 
tam si jej budou moci lidé připálit a odnést do svých domovů. Ideálním způso-
bem je obyčejná petrolejka, ale dobře poslouží např. i zavařeninová sklenice se 
svíčkou a špejle na zapalování,“ říká jedna z organizátorek Milena Mužíková. 
„Pokud to nestihnete v sobotu, můžete si přijít pro plamínek v pondělí 19. 12. 
Od 8.30 do 17 hodin do Turistického informačního centra ve Frenštátě p. R.“, 
dodává Iva Vašendová. 

-red-

Kamery ve městě  
už objasnily krádež, vloupání i nehodu

O další dvě „oka“ se rozroste kamerový a dohlížecí systém frenštátské 
městské policie. Nákup bude podpořen finančními prostředky z Programu 
prevence kriminality. Dotace byla přiznána ve výši  348 000 korun. Podíl 
města je deset procent.
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Lyžníci ovládli kopce nad Frenštátem již před 130 lety
Žádné přezkáče, kovové hrany na lyžích nebo superlehké hůlky přesně do rukou. „Prkna”, na nichž první čeští ly-

žaři před více než 130 lety sjížděli beskydské svahy, by si dnes na vrcholku kopce většina turistů bála připevnit na nohy.

První zmínky o lyžování v Besky-
dech spadají až do roku 1886 a jsou 
spojeny s Pohorskou jednotou Rad-
hošť. První sjezdovky a běžecké trasy 
vznikaly na Pustevnách, kde byly v 
roce 1921 také pořádány první lyžař-
ské závody. PJR spravovala až 130 km 
lyžařských běžeckých tratí. Lyžovalo 
se také na Horečkách. Nad Pantátou, 
na Zrubčáku, nebo v Poláchově osadě, 
nad dnešní Žabárnou. A jak se jezdilo? 

Zapomeňte na funkční vybavení, go-
retexové bundy, lyžařské brýle, nebo 
dokonale upravené a uměle zasněžené 
svahy.  Lyžaři museli se svým „nádo-
bíčkem” na zádech vyšlapat několik 
kilometrů do kopce, aby si ho pak 
mohli sjet. Takto upravená sjezdov-
ka byla velmi úzká. Navíc svah bylo 
nejprve třeba „vydupat” – to, co dnes 
snadno udělají pásy rolby, musely 
tenkrát zvládnout lidské nohy. „Boty 

měly dvojité šněrování a bezpečnostní 
vázání tvořil jeden metr dlouhý řemen 
zvaný „lankrymen“, který byl tak dob-
rý na zlomení nohy. Šponovkám jsme 
neřekli jinak než „nasrávačky“ a v šát-
cích a hubertusech vypadaly holky na 
sjezdovkách taky moc hezky,“ vzpo-
mínala na začátky lyžování Ludmila 
Zámostná.

-red-

Turisté se snaží odvést děti od počítačů do přírody 

 A jak přesně funguje? Na to jsem 
se zeptala Jiřího Stejskalíka, iniciáto-
ra této akce. 

Princip je úplně jednoduchý. Děti při-
jedou i se svými učiteli do Ostravice na ná-
draží, kde na  ně čekají vyškolení lektoři. 
Následně s  nimi jdou na  vrchol Lysé hory 
přes několik stanovišť, na kterých se děti učí 
poznávat různé rostliny, květiny a byliny, ale 
i matematiku a přírodní zákony.

 I matematiku?
Matematika je všude kolem nás. Děti se 

dozví, na které kótě se nachází, vědí, ze které 
vyšly, a matematické úlohy se přímo nabízí. 
V rámci výuky přírodovědy, biologie, mate-
matiky jsou zábavnou formou zpracovány 
zkušební testy a otázky, včetně matematic-
kých úloh, které děti na jednotlivých stano-
vištích řeší.

 Takže se nejedná o žádný výlet, ale 
o vyučování v přírodě 

Takto projekt deklarujeme ve  školách, 
kde ho propagujeme. I učitelé jsou si vědo-
mi toho, že jsou ve výuce, když jdou s dětmi 
nahoru. Když děti dorazí až na vrchol, shro-
máždí se v audiovizuální učebně v suterénu 
Bezručovy chaty, kde se podívají na  filmy 
o ochraně přírody a krajiny.

 Tady výuka končí?
Tady pak zhodnotíme celý den, děti si na-

píšou krátký test, co se dozvěděly, co se jim 
líbilo, jak to pro ně bylo náročné. Potom si 
dají polévku nebo párek a společně s učiteli 
se vracejí dolů.

 Mají školy o tento program zájem?
Ano. Během půl roku se na Lysé takto vy-

střídalo přibližně šest set dětí. Ale ne všude 

se projekt setkal s pochopením. Našli se už 
i ředitelé škol, kteří nám řekli, že je pro děti 
takový způsob výuky fyzicky příliš náročný 
a že není v jejich silách vyjít nahoru, což mi 
přijde alarmující. 

 Budete pokračovat i v zimě?
Ano. Jedinou překážkou bývá zledovatělá 

trasa vedoucí z Ostravice. To jsme ale vyře-
šili. Domluvili jsme se s ředitelem Sepetné, 

že si tam pronajmeme jednu místnost, 
a  výukový okruh upravíme tak, aby děti šly 
v okolí Sepetné a k Čeladné. To v případech, 
když bude problém se na Lysou horu dostat.

 Kde vás mohou školy kontaktovat?
Veškeré informace a kontakt získají školy 

na www.spolecnenalysou.cz

Romana Stejskalová

Statistiky mluví jasně: Čtyři hodiny během pracovního týdne, a dokonce 
šest hodin o víkendu jsou české děti denně přilepené k telefonu a k počíta-
či. To se snaží změnit Klub českých turistů, jehož členové přišli před čtyřmi 
roky s nápadem, jak tuto nepříznivou situaci vyřešit. Vymysleli výukový pro-
gram nazvaný  Dostaňme děti do přírody od PC a televizí. A letos v květnu 
spustili tento edukační program na Lysé hoře.

Lyžování U Pantáty Závody na Pustevnách

Slalom na PustevnáchLyžování nad Žabárnou
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Děti se učí poznávat různé rostliny, ale i matematiku a přírodní zákony
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Krátce z knihovny

 Pro ty, kteří již v  předchozím mě-
síci absolvovali první část semináře 
CHIROMANTIE, je tady část dru-
há, která proběhne 1. prosince 2016 
v  16.00 v  městské knihovně. Svoji 
účast potvrďte na  e-mail gitulka57@
gmail.com. Potvrzení účasti platí i pro 
případné nové zájemce o tuto proble-
matiku.  

 Další praktické rady a  odpovědi 
Nebojte se knihovny - stahování  
e-knih jsou tady. Tentokrát vás obe-
známíme s pojmem e-kniha (e-výpůjč-
ka). Dozvíte se, jak v on-line katalogu 
poznáte, co je kniha a co e-kniha, a jak 
si e-knihy stáhnout do svého zařízení. 
Workshop se uskuteční 7. prosince 
2016 v 16.00 hod. ve studovně měst-
ské knihovny. Vstup zdarma. 

 
 Série workshopů Naučme se ne-
zapomínat s  prosincovým podtitu-
lem Mnemotechnické a  praktické 
rady je určena především lidem pro-
duktivního věku. Na  další workshop 
této série se můžete těšit 8. prosin-
ce 2016 v  16.00 hod. a  proběhne 
v konferenční místnosti KD, 1. patro.  
Vstupné je 20 Kč. 

 
 Jste na  MD, hlídáte dítě? Přijď-
te do  klubu Sovičky. Máme pro vás 
připraveno čtení vánočních pohá-
dek, říkanek a tentokrát si „uvaříme“ 
i speciální čaj. Těšíme se na vás každý 
druhý čtvrtek v měsíci v čase od 9.00 
do  10.00 hod. v  odd. pro děti. Dne 
8. prosince 2016 proběhne další se-
tkání, tentokrát s podtitulem Vánoce 
jsou za  dveřmi. Klub je určen pro 
děti do 4 let věku v doprovodu dospě-
lé osoby. Starší sourozenec je vítán. 
Vstup zdarma.

 Listopadový workshop Tvůrčího 
psaní musel být z  důvodu nemoci 
lektora zrušen. Nově se uskuteční 
13. prosince 2016 od  16.30 hod. 
ve  studovně městské knihovny. 
Lektorka Markéta Bednarzová se 
zaměří na  různé způsoby jak najít 
inspiraci a začít psát. Workshop a je 
určen věkové kategorii nad 15 let. 
Vstup je zdarma. 

Edita Golová, 
vedoucí knihovny
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Muzeum ve  Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

HISTORIE A SOUČASNOST 
OCHOTNICKÉHO DIVADLA  
VE FRENŠTÁTĚ
Výstava k 180. výročí počátku ochotnic-
kého divadla ve Frenštátě p. R.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě p. R.
Výstava potrvá do 19. února 2017.

TEN VÁNOČNÍ ČAS  
DOČKALI ZME ZAS
Interaktivní program pro žáky MŠ a ZŠ.
Žáci se interaktivní formou seznámí s tím, 
jak v minulosti prožívali lidé předvánoční 
období a vánoční svátky, v rámci progra-
mu si vyrobí drobný vánoční dárek. 
1. - 20. prosince 2016, vstupné: 30 Kč
Účast na programu rezervujte na
tel. 553 034 040
e-mail: martin.trubac@muzeumnj.cz

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota a neděle 9.00 – 15.00
od 1. 11. – 31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeum-frenstat.cz

Na festivalu Souznění vystoupí Jana Kirschner s kapelou
Festival Souznění, který se koná ve dnech od 8. do 11. 

prosince na  několika místech Moravskoslezského kraje, 
vyvrcholí galakoncertem ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Program nabízí vedle koncertů také výstavy, vánoční jar-
marky, umělecká řemesla, filmovou projekci a  ochutnávku 
domácí i  zahraniční gastronomie. Festival otevře ve  čtvr-
tek 8. prosince slavnostní koncert v kostele sv. Jana a Pavla 
ve Frýdku-Místku. V pátek 9. prosince se festivalové dění pře-
sune poprvé do Kunčic pod Ondřejníkem, do sálu restaurace 
Huťařství. Součástí Souznění je oblíbený sobotní Vánoční 
jarmark v Kozlovicích. A v neděli festival vyvrcholí slavnost-
ní mši svatou v Ostravě-Mariánských Horách a závěrečným 
galakoncertem, který proběhne 11. prosince od  18 hodin 
ve  frenštátském Domě kultury, na  kterém jako hlavní host 
vystoupí slovenská zpěvačka žijící v Londýně Jana Kirschner 
s  kapelou. Nejdříve se ale představí soubor Valachobniki 
(Minsk, Bělorusko), Plzeňský MLS, Valašský vojvoda, Nykl-
Band, zpěvák a kytarista Pavel Býma s přáteli a další. Festival 
má jako tradičně charitativní nádech, a tak v závěru progra-
mu dojde k předání peněžitého daru jedenáctiletému Pavlíku 
Václavu Novákovi z Frýdlantu nad Ostravicí. 

Vstupenky na  galakoncert Souznění bude možné zakoupit 
v Turistickém informačním centru ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Cena vstupného nepřesáhne 250 korun. Více informací o festiva-
lu naleznete na webových stránkách www.souzneni-festival.cz.

 Lucie Nohlová

Sokolovna přišla o svoji ozdobu. Již opět
Plastika dravce, rozpínajícího křídla k letu, musela být z budovy frenštát-

ské sokolovny sňata. Plastová replika původní skulptury praskla a hrozil její 
pád. Závadu náhodou objevil učitel Základní školy Tyršova Petr Ondryáš, 
který vytvářel fotodokumentaci pro práci mladých redaktorů. Má patrně 
kvalitní objektiv a díky tomu prasklinu odhalil.

Plastika sokola byla na  budovu 
umístěna zřejmě již při její výstav-
bě před 110 lety. Doloženo to ovšem 
není. Původně byla litinová. Za  na-
cistické okupace sokolové skulpturu 
z  budovy sňali a  ukryli ji u  pana Ger-
licha, zasloužilého člena organizace. 
Sokolové patřili za  nacistů k  nejpro-
následovanějším spolkům. Po  vítěz-
ném únoru se toho moc nezměnilo. 
Komunistická moc pokrokový spolek 
sokolů pronásledovala také. Plastika 
se však v  roce 1946 na  budovu soko-
lovny vrátila. Symbol Sokola z budovy 
sokolovny shodila znovu až lednová 
vichřice v roce 2008. Rozbitou sochu 

nahradila v  roce 2010 plastová repli-
ka. Firma, která ji vytvořila, však svou 
práci neodvedla nejlépe. Slabouč-
ká plastová krusta vyplněná hlínou 
a  zbytky sádry podlehla brzy zubu 
času a  sokolovna je opět bez sochy. 
Zřejmě se na  tom shodnou všichni, 
sokolovna bez své ozdoby být nemůže. 
Rozpočet sokolů je však, přes velké 
úspěchy jejich oddílů, velmi omezený. 
Na  obnovu plastiky tak budou potře-
bovat pomoc města, kraje nebo i třeba 
veřejné sbírky. Přejme si, ať sokol opět 
brzy nad jeho budovou rozepne svá 
křídla. 

-Pka-

Pracovníci Technických služeb sundávají z průčelí budovy prasklou sochu sokola 
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Festival ukončí galakoncert 11. 12. v 18 hodin ve frenštátském 
Domě kultury, na kterém jako hlavní host vystoupí Jana Kirschner 
s kapelou
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Pátá abonentní sezona přináší velké změny a velká jména
Na  úterý 6. prosince je připraven 

závěrečný abonentní koncert čtvrté 
abonentní sezony, kterou si užívalo 
téměř 300 abonentních předplatitelů  
a desítky diváků mimo předplatné. 

Koncertní cykly se staly nedílnou 
součástí dramaturgického plánu 
Městského kulturního střediska, které 
spolu s  uměleckou agenturou GLO-
BART, s. r. o., a dalšími partnery před-
stavují program sezony 2017. Pátá 
sezona dozná jedné velké změny. Do-
posud se všechny koncerty odehrávaly 
v sále frenštátského kina, ale s narůs-
tajícím počtem abonentů a  diváků se 
pořadatelé rozhodli přesunout všech-
ny koncerty do  reprezentativních 
prostor zrekonstruovaného velkého 
sálu Domu kultury. Pro diváky je při-
praveno pět koncertů, vynikající akus-
tika a další bonusy. Začátek roku bude 
patřit Pavlu Šporclovi. Ten se v  lednu 
frenštátskému publiku představí se 
svým programem nazvaným pocta 
Paganinimu. Na hold Otci vlasti, králi 
Karlu IV. v  podání kytarového virtuo-
sa Štěpána Raka a Alfréda Strejčka se 

mohou diváci těšit v  březnu. Pražské 
klavírní kvarteto Ensemble Martinů 
a  jejich slavné světové miniatury jsou 
připraveny na  květen a  v  září se pře-
neseme prostřednictvím hudby Karla 
Fleischlingera a  jeho hostů do  světa 
barokních velikánů. Na  závěr páté 
abonentní sezony je připraven gala-
koncert světově uznávaného českého 
tenoristy Štefana Margity, který vy-
stoupí za  doprovodu renomovaného 
Moravského klavírního tria.

Stávající abonenti mají možnost 
obnovit svá místa na rok 2017 až do 8. 
prosince 2016 v  kanceláři Domu kul-
tury. Od 12. prosince 2016 budou vol-
ná místa nabídnuta dalším zájemcům. 
Nová abonentní místa budou v prodeji 
ve  frenštátském Turistickém infor-
mačním centru. Je to dobrá inspirace 
pro ty, kteří před Vánocemi přemýš-
lí, jak potěšit své blízké. Abonentka 
na  koncertní sezonu 2017 může být 
krásným vánočním dárkem, který si 
obdarovaný může užívat po celý rok.

To, že si našich abonentů vážíme, 
dokazují nejen bonusy, které jsou pro 

ně v  rámci předplatného připraveny. 
K  oblíbeným a  tradičním bonusům 
patří sklenička italského vína, loso-
vání o  večeři v  hotelu a  ve  spolupráci 
s  našimi partnery opět také speciální 
bonus - výhra v  podobě zážitkového 
poukazu pro dvě osoby. Zapůjčení 
osobního automobilu s  plnou nádrží 

a  exkluzivní kulturní zážitek v  naší 
nebo jiné evropské metropoli.

Na  viděnou i  v  roce 2017! Bližší 
informace naleznete na  stránkách 
www.kulturafrenstat.cz nebo www.
hudbafrenstat.cz.

Zuzana Kalinová

Na závěr páté abonentní sezóny je připraven galakoncert tenoristy Štefana Margity

Janáčkův komorní orchestr  
a Garrendo společně ve frenštátském kině

Městské kulturní středisko a  umělec-
ká agentura GLOBART spolu s  partnery 
vás srdečně zvou na  závěrečný abonentní 
koncert letošní sezony, který je připraven 
na úterý 6. prosince 2016 v sále frenštátské-
ho kina. 

Od 19 hodin vystoupí se svým programem 
Janáčkův komorní orchestr a  jako host 
smíšený pěvecký sbor Garrendo Gymnázia  
a  SPŠEI. Diváci se mohou těšit na  skladby 
světových hudebních skladatelů a také na spo-

lečné překvapení obou interpretů, které je připraveno na závěr koncertu. Vstu-
penky mimo předplatné jsou v předprodeji v Turistickém informačním centru, 
k zakoupení budou také přímo na místě konání akce. 

Zuzana Kalinová

Malá galerie 
V  prosinci nabízí Malá galerie na  Tyr-

šově ulici prodejní výstavu Karla Teissi-
nga, která bude přístupná vždy v pondělí 
od  15 do  17 hodin. Výstava potrvá do  2. 
ledna 2017. Srdečně zve Malá galerie 
na  Tyršově 1033 ve  Frenštátě pod Rad-
hoštěm. 

Petra Šmajstrlová

Vánoční koncert  
Pěveckého sdružení Kopřivnice

Láska, rodina a poho-
da, to jsou základní in-
gredience na ty nekrás-
nější Vánoce. 

Vědí to také členové 
Pěveckého sdružení Kop-
řivnice, kteří chtějí při-
spět tradičním vánočním 
koncertem ke kouzelné 
atmosféře těchto zimních 
svátků. Koncert se usku-

teční 28. prosince 2016 v 16 hodin v kostele sv. Jana Křtitele ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Vstupné je dobrovolné. 

-ave-

Výstava dětských  
vánočních pohlednic

Ve výstavní síni Albína Poláška jsou k vi-
dění práce dětí, účastníků mezinárodní sou-
těžní výstavy Vánoční pohlednice, kterou už 
13. rokem vyhlašuje Oravské kulturní stře-
disko v Dolnom Kubíně. 

Výstava byla zahájena 29. listopadu a po-
trvá do  16. prosince 2016. Po  Novém roce 
bude opět zpřístupněna až do  13. ledna 
2017 každý všední den od 9 do 17 hodin. 

Zuzana Kalinová

Handmade market poprvé v Domě kultury

Handmade market výrobků se 
uskuteční v sobotu 3. prosince od 8.00 
do 16.00 hodin ve velkém sále Domu 
kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

„Tato prodejní výstava českých, 
ručně vyráběných výrobků od šperků, 
přes oblečení, doplňky se letos popr-
vé uskuteční ve frenštátském Domě 
kultury a věřím, že návštěvníci budou 

spokojeni,“ říká Monika Kaličinská, 
organizátorka akce. „Kromě nákupu 
široké škály dárečků pro své blízké 
se budou moci návštěvníci občerstvit 
skvělou kávou a dezerty. Děti se určitě 
zabaví v jednom z workshopů a všich-
ni si užijí skvělou předvánoční nákup-
ní atmosféru.“

-red-
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Prosincové akce ZUŠ

Čtvrtek 1. prosince 2016  
sál ZUŠ 17 hodin

4. koncert žáků ze třídy J. Lichnovské

Čtvrtek 8. prosince 2016  
sál ZUŠ 17 hodin

Mikulášský koncert žáků

Úterý 13. prosince 2016  
sál ZUŠ 16 hodin

Vánoční besídka žáků přípravného studia

Pátek 16. prosince 2016 DPS  
a Domov Hortenzie

Vánoční koncerty pro seniory

Úterý 20. prosince 2016  
sál Kina 17 hodin

Vánoční koncert ZUŠ

Úterý 27. prosince 2016  
Dům kultury od 16.30 hodin

Swingové Vánoce 2016
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Svatava Zalotěnková,  
cukrářka, která sbírá ocenění

Svatava Zalotěnková, žákyně 2. ročníku oboru Cukrář Hotelové školy 
Frenštát pod Radhoštěm, byla oceněna 10. listopadu Moravskoslezským 
krajem za své aktivity na prestižních cukrářských soutěžích.

V loňském školním roce to byla soutěž s názvem Moravský pohár v Bzenci, kde obsadila  
4. místo. Největšího úspěchu dosáhla na cukrářské soutěži s mezinárodní účastí Podbeskyd-
ský ještěr ve Frýdku-Místku, kde získala 1. místo a poukaz pro sebe i připravujícího pedago-
ga na dvoudenní kurz moderních restauračních moučníků u mistra cukráře Daniela Wallis-
zewskiego z Polska. V červnu 2016 byla žákyně oceněna nejúspěšnější žákyní oboru Cukrář 
firmou Marlenka. Blahopřejeme!

-red-

Vítězka obdržela certifikáty, dárkové poukazy na nákup zboží pro volný čas a sport 

Letošní nejlepší svatomartinská  
husa je s jablky a rakytníkem na kedlubnovém zelí

Celkem devět receptur se letos sešlo v soutěži o Nejlepší recept na svato-
martinskou husu. Do užšího výběru se dostaly tři z nich, které 4. listopadu 
připravili žáci Hotelové školy pod vedením kuchařského mistra Martina Ma-
jera a jeho žáků ze skupiny Marka Růčky a Jakuba Chovance. Nejvíce porotě 
chutnala svatomartinská husa na jablkách a rakytníku s kedlubnovým ze-
lím, červeným zelím s červenou cibulí a škvarkovými knedlíky podle babičky 
Marušky.

Odborná porota ve  složení Edita Golo-
vá, která zastupovala město, Karel Drápal 
z  Asociace kuchařů a  cukrářů a  Zdeněk 
Blinka, předseda asociace UNIHOST, to le-
tos neměla jednoduché. „Už jenom vybrat ty 
tři nejlepší recepty bylo velmi náročné. Na-
tož pak posuzovat samotné pokrmy. Musím 
upozornit, že všechny byly vynikající. Sou-
těžící dokázali obhájit staré receptury a při-
tom jídlo ozvláštnili něčím originálním,“ 
zhodnotila letošní soutěž Edita Golová. 
Právě spojení tradice s originalitou vyneslo 
na  nejvyšší příčku recept dvou studentek 
frýdecko-místecké hotelové školy, Marcely 
Bednářové a Kateřiny Kubalové, jejichž bes-

kydská husa s  jablky a  rakytníkem získala 
nejvíce bodů. Druhé místo patřilo receptuře 
soutěžících z  Bašky Terezie Vinohradské 
a  Kláry Markové za  svatomartinskou husu 
na  lůžku ze sušených hrušek, podzimním 
dýňovém zelím, cibulovém zelím a jemným 
chlupatým knedlíkem. Na  třetím místě se 
umístil kolektiv seniorů z  Domova Horten-
zie za  martinskou husu pečenou pomalu 
s  červeným zelím na  víně, dušenými jablky 
a  křenem, s  nadýchanými bramborovými 
knedlíky. Autorky vítězné receptury byly 
oceněny na Martinském trhu. 

-ave- Terezie Vinohradská a Klára Marková, Martin Majer při porcování Svatomartinské husy

Do Mariánských Lázní  
se sjela infocentra z České republiky

Koncem října proběhlo v Mariánských Lázních podzimní členské fórum Asociace tu-
ristických informačních center České republiky, kterého se zúčastnilo více než 130 pra-
covníků ze 79 informačních center, mezi nimiž nechyběly ani pracovnice našeho TIC. 
V průběhu fóra byl schválen rozpočet ATIC na rok 2017, představeny nejbližší semináře 
pro pracovníky infocenter, zvoleni členové rady, prezident a viceprezident asociace. Jed-
nání proběhlo v  Městském divadle, společenský večer v  hotelu Krakonoš a  doprovodný 
program po  celém městě. Na  programu byla procházka městem s  průvodcem spojená 
s  ochutnávkou léčivých pramenů, prohlídka provozu v  závodě Kolonáda s  ochutnávkou 
lázeňských oplatek nebo návštěva parku Boheminium. Příští jednání A.T.I.C. proběhne 
na jaře v moravské metropoli Brno. 

Patricie Pustějovská

Škola otevřela dveře veřejnosti
Ve čtvrtek 10. listopadu 2016 

od 8 do 18 hodin bylo na Gym-
náziu a SPŠEI živo. Konal se 
zde Den otevřených dveří. Pro 
budoucí studenty gymnázia 
a  průmyslové školy byly k  na-
hlédnutí moderně vybavené 
elektrotechnické laboratoře, 
špičkově vybavené učebny pro 
výuku informačních, databázo-
vých a  multimediálních tech-
nologií, učebny automatizace, 
elektrických zařízení aj. Součás-
tí prohlídky byla také návštěva „budovy C“ s  odbornými učebnami pro inteligentní domovní 
instalace a dílnami pro návrh, výrobu a osazování plošných spojů. Žáci a jejich rodiče měli 
vždy možnost pohovořit s pedagogy jednotlivých předmětů, stejně tak se svými průvodci – 
studenty gymnázia a průmyslovky. 				                 -red-

Robosoutěž: Studenti průmyslovky byli úspěšní
Studenti Gymnázia a SPŠEI absolvovali 11. listopadu Robosoutěž 2016, kterou pořádalo 

ČVUT v Praze. Své schopnosti a dovednosti mohli studenti porovnat s protivníky z 32 týmů 
z různých středních škol z celé ČR. Úkolem každého týmu bylo sestavit robota ze stavebnice 
Lego a naprogramovat ho tak, aby postupně projel část dráhy, překonal klesající most, vjel 
do bludiště, nalezl cestu zpět, překonal stoupající most a v časovém limitu dorazil do cíle. Do 
soutěže se přihlásily dva týmy z Frenštátu p. R. První tým s názvem Nulová šance ve složení 
Ondřej Štěpán T1A, Lukáš Koleno VII. A a Valentýn Klíč VII. A třikrát zvítězil  a  v závěru 
obsadil konečné 9. místo. Druhý tým s názvem LegoRobots ve složení Martin Kocich E1B, 
Jan Adamec E1A a Lukáš Lanča III. A zvítězil dvakrát a obsadil celkové 13. místo.  

Richard Štěpán

Tým s názvem Nulová šance ve složení Ondřej Štěpán T1A, Lukáš Koleno VII. A a Valentýn 
Klíč VII. A třikrát zvítězil a v závěru obsadil konečné 9. místo
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Kam v době  
adventu ve Frenštátě p. R.

 	 1. 12.	 �Den otevřených dveří 
Hotelové školy

 	 1. 12. 	 Vánoční dílny v Astře 
 	 1. 12.	 �Předání Ceny sv. Martina/ 

muzeum
 2. – 5. 12. �Vánoční nálada / klubov-

ny DK 
 	 2. 12.	� Rozsvícení vánočního 

stromu/ náměstí
 	 2. 12.	 Slezský rynek / náměstí
 	 3. 12.	� Den otevřených dveří  

s Mikulášem v ZŠ Záhuní
 	 3. 12.	� Mikulášský koncert Nykl-

bandu /kino
 	 3. 12. 	 Handmade Market/ DK
 	 4. 12. 	� Adventní koncert v kostele 

sv. Jana Křtitele ve Frenštá-
tě p. Radhoštěm 

 	 5. 12.	� Mikuláš s čertem v Bub-
lince / Dětský svět Replay

 	13. 12. 	 Slezský rynek / náměstí 
 	 6. 12.	 �Abonentní koncert – Ja-

náčkův komorní orchestr/ 
kino

	  8. 12. 	 Vánoční dílny v Astře 
	 8. 12.	 �Klub Sovičky - Čtení 

vánočních pohádek / 
knihovna

	 11. 12.	 Souznění - Jana Kirschner
	 14. 12. 	 �Zlatovláska - Těšínské 

divadlo pro školy
	 14. 12.	� Česko zpívá koledy / 

náměstí
	 17. 12. 	� Vánoční dětská dílna  

v Astře
	 18. 12. 	� Koleda je ve Vánoce, hotel 

Beskyd
	 20. 12.	� Vánoční koncert ZUŠ/ 

kino
	 20. 12.	 Živý betlém / náměstí
	 27. 12.	 Swingové Vánoce/DK
	 27. 12.	� Night Snow Run /  

Horečky
	 28. 12. 	� Vánoční koncert Pěvecké-

ho sdružení Kopřivnice, 
horní kostel

Do 16. 12. Vánoční pohlednice / 
		  VS A. Poláška 
1. -20. 12.  �Ten vánoční čas dočkali 

zme zas / muzeum 
  	 1. 1.	 �Novoroční ohňostroj / 	

náměstí 

Patricie Pustějovská, TIC

Advent bude i letos ve znamení vánočních dílen
Vánoční dílny jsou pro vás v Astře, 

centru volného času připraveny i le-
tos. Tradičně můžete navštívit čtyři 
pestré dílničky zaměřené na různé 
techniky a výrobky spojené s Váno-
ci. První dílna proběhla už koncem 
listopadu. „Na druhé dílně 1. pro-
since si společně vyrobíme například 
drátěného andílka z černého drátu, 
navlékneme korálky na drátěné kon-
strukce, anebo pomalujeme skleněná 
sklíčka zimními motivy. Třetí dílna 8. 
prosince je věnována výrobě a zdobe-
ní baněk z různých materiálů různými 
technikami. Poslední čtvrtá dílna pro-
běhne 17. prosince a je určena dětem 
a jejich rodičům. Speciálně pro děti 
bude k dispozici mnoho výrobků, kte-
ré nezaberou čas, a techniku výroby 
zvládnou větší děti samy, ty menší s 
dopomocí dospěláků,“ vyjmenovala 
Silve Šrubařová. 

-red-

Výstava  
zahrádkářů 

Stalo se již tradicí, že s nadchá-
zejícím adventem pořádají členové 
Českého zahrádkářského spolku 
výstavu betlémů zhotovených 
z nejrůznějších materiálů a nejrůz-
nějšími technikami. Letošní výsta-
va „Vánoční nálada” se bude konat 
od  2. do  5. prosince vždy od  9.00 
do  16.00 hodin v  klubovnách 
Domu kultury. Přijďte si vychutnat 
kouzlo adventu a zhlédnout desít-
ky betlémů, keramiky, perníků, 
adventních vazeb a ozdob.

Pavel Orlík, 
předseda spolku

Adventní koncert v kostele sv. Jana Křtitele

V  neděli 4. prosince v  17 hodin se usku-
teční Adventní koncert ve farním kostele sv. 
Jana Křtitele ve  Frenštátě p.  R. (horním), 
na  kterém vystoupí frenštátský farní sbor, 
houslisté lidové konzervatoře z  Ostravy 
a  studenti houslové třídy Alžběty Kolářové. 
Výtěžek z dobrovolného vstupného bude vě-
nován na opravu horního kostela.

Zita Kučová

Vánoční variace 
Tradiční výstava dětských prací 

žáků frenštátských škol „Vánoční 
variace” je k vidění ve vestibulu 
frenštátského Domu kultury. Nád-
herné práce s podzimní a zimní 
tematikou, které každoročně při-
pravují pedagogové místních škol 
se svými žáky, jsou v těchto pro-
storách k vidění zdarma do 8. pro-
since 2016 během otevírací doby 
frenštátské knihovny.

Zuzana Kalinová

Živý betlém  
v Trojanovicích pod Javorníkem

Ve čtvrtek 22. prosince bude od 16 hodin ve stáji Bonanza v Trojanovicích pod 
Javorníkem živý betlém.  „Rodiče s dětmi si mohou k nám přijít zazpívat koledy, 
naladit se na krásný čas vánoční a odnést si s sebou trošku štěstí na smrkové vět-
vičce,“ zve do stáje Bonanza Zuzana Školeková.

-red-

Zveme vás na 

ADVENTNÍ KONCERT 
v kostele sv. Jana Křtitele ve Frenštátě p. Radhoštěm 

(horní kostel) 

2. neděle adventní 

4. prosince 2016 od 17 hodin 

 

Účinkují:  

 Farní sbor Frenštát p. R.  
 Lidová konzervatoř a múzická škola Ostrava 

studenti houslové třídy Mgr. Alžběty Kolářové 
 

Průvodní slovo: 
Mgr. Martin Trubač 

 

Přijďte s námi okusit atmosféru adventu a předvánoční doby 
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Vánoční věnce, drátěné andílky a výrobu baněk, to vše nabízí vánoční dílny v Astře
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Známý biblický příběh se odehraje 22. prosince ve stáji Bonanza, odkud si návštěvníci budou 
moci odnést domů také betlémské světlo

Vánoční strom

Od 28 listopadu zdobí náměstí ve Fren-
štátě pod Radhoštěm vánoční strom, který 
městu daroval pan Libor Zahradník.    -red-
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Klub Kryt. To jsou kamarádi, zázemí, bezpečí, poznání i nová příležitost
Klub Kryt sídlí v prostorách protiatomového krytu pod radnicí a schází se v něm přibližně stov-

ka mladých lidí, kteří tu mají zázemí, mohou si zde zahrát šipky, fotbálek, nebo se věnovat jiným 
aktivitám.  Například projektu Nadačního fondu Světluška, kde klubáci připravovali kávu, obslu-
hovali a vodili hosty ke stolům za úplné tmy. „Byl to pro nás úžasný zážitek, z výtěžku jsme navíc 
podpořili nadační fond.  Náš Klub se zapojuje také do preventivních programů. Jednou z těchto 
aktivit byla výroba rostlinného mléka jako doplnění vápníku a potřebných živin, jindy jsme pekli 
makové tyčinky a čokoládové rohlíčky. Mohli jsme si také společně vyslechnout příběh Tomáše, 
který byl dlouhá léta závislý na drogách, o jeho boji, pádu, novém startu a snaze předat kus své 
zkušenosti. Přednášku navštívili i kolegové a mládež z Klubu Kamarád z Kopřivnice. Pro pár di-
plomů a sladké odměny si došli kluci, když jsme pořádali turnaj ve stolním fotbálku. V kostýmech 
jsme oslavili dušičky a hostili jsme Festival outdoorových filmů. Zajdeme opéct tradičně na pod-
zim pečoky, což jsou brambory ve slupce, budeme vyrábět ptačí budky, adventní věnce a společně 
vařit za málo peněz, abychom se naučili uvařit dobré, zdravé i levné jídlo. Ke konci roku nás čeká 
vysazování stromků a výlet do hor, oslavíme Štědrý večer společnou večeří a pojedeme do Ostravy 
na povánoční výprodej,“ vyjmenovává aktivity klubáků kontaktní pracovnice Barbora Mišková. 
A co říkají na Klub Kryt jeho návštěvníci?

 V klubu je moc fajn, štve mne, že 
určití lidé usilují o  to, aby nám klub 
zavřeli. Nechápu taky, proč když už 
musí děcka kouřit, tak proč se nejdou 
schovat! V  klubu se dá dělat strašně 
moc věcí a  nejvíc mě baví hrát s  pra-
covníkama stolní fotbálek a  vyrážet 
na různé akce.  S.

 Fajn lidi, fajn akce, super příleži-
tosti.  R.

 Podpora od vedoucích, když je člo-
věk v nesnázích a za to klubu děkuji. J.

 Zabavíš se a pokecáš jak o problé-
mech, tak i normálně.  G.

 Může se tam tancovat, povídat si, 
pořádají se různé akce, zábava, a řeše-
ní různých problémů v rodině, ve ško-
le.  L.

 Můžeš utéct před realitou před 
problémy a  příjemně na  tu chvíli za-
pomenout s  Jirkou při šachách nebo 

s Leničkou při kartách a pro ty odváž-
né s Barčou na fotbálku?  J.

 Pomoc při každodenních staros-
tech a trablech, hledání řešení a důvě-
ra v pracovníky, celému Klubu děkuji, 
moc mi pomáhají.  N. 

Tancem dokáže člověk  
vyjádřit téměř vše, říká Jakub Zíma

Jakub Zíma je studentem osmiletého Gymnázia ve Frenštátě pod Radhoštěm. Žije se svými rodiči v Čeladné. Dob-
ře se učí a je výraznou osobností III. A třídy. Na první pohled si všimnete, že Kuba je tanečník tělem i duší. My si 
dokonce myslíme, že tančí ve dne i v noci. Všichni si ho dovedeme představit na parketu s  rozevlátými vlasy a v per-
fektním kostýmu, říká  Natálie Olejníčková, která se Jakuba zeptala:

 Kubo, jak dlouho tancuješ a kde? 
Tancuji skoro tři roky v TK Cooldan-

ce Antonio ve Frýdlantu nad Ostravicí.

 Máš oblíbený tanec a hudbu?
Můj nejoblíbenější tanec je jive a in-

terprety jsou Španělé Edmundo Ros  
a Xavier Cugat.

 Jaké jsou tvé největší úspěchy?
Vytancoval jsem si druhé místo v ta-

neční lize v ČR, ale za největší úspěch 
pokládám sedmé místo na mezinárod-
ní soutěži Bratislava Open Champion-
ship 2016.

 A  kolik sis vytancoval celkem 
ocenění?

Mám jich kolem třiceti mezi první-
mi třemi místy v národních soutěžích.

 Kolik jsi za tu dobu vystřídal ta-
nečních partnerek?

Za  svou tříletou taneční kariéru 
jsem tančil s pěti partnerkami. Nejlépe 
si rozumím se současnou partnerkou 
Nikolou Teplou.

 Kam nejdále jsi s  tancem vyces-
toval?

Nejdál asi do  Bratislavy a  v  nej-
bližší době pojedu do  německého 
Dortmundu.

 A zážitek, na který nezapomeneš?
Na  mistrovství republiky, kde jsme 

skončili devátí, jsem si zapomněl ta-

neční boty. Zjistil jsem to 15 minut 
před začátkem vystoupení. Ale vše 
nakonec dobře dopadlo. Svůj výstup 
jsem předvedl v  tanečních botách 
partnerky, která na nic nezapomíná.

 Sleduješ nějaké taneční soutěže?
Určitě pro vás asi nejznámější Star-

Dance a  nenechám si ujít jakýkoliv 
živý přenos tanečních soutěží, ať už 
v  televizi nebo na  internetu. Mým 
tipem na  vítěze StarDance byli Ma-
rek Hrstka a  Anna K, ale líbil se mi 
také pár Václav Masaryk s  Kristýnou  
Leichtovou. V září jsem navštívil naše 
hlavní město Prahu, kde se v Lucerně 

uskutečnilo mistrovství světa katego-
rie do jednadvaceti let a tam jsem viděl 
tančit nově složený pár Nikita Pavlov 
a Jekatěrina Saranová z Ruska. A byla 
to paráda.

 Jaký je tvůj taneční vzor?
Jsou to mistři světa v  latinskoame-

rických tancích Ital Gabriele Goffredo 
tančící s partnerkou z Moldávie.

 Kam bys to chtěl dotáhnout v bu-
doucnosti?

Samozřejmě co nejdál a mým snem 
by bylo mistrovství světa v  latinsko-
amerických tancích. Tak uvidíme.

Kalendář plesů
20. 1. 2017 Ples Základní školy Tyršova 
913, velký sál DK
Společenský večer ZŠ Tyršova 913. Prodej 
vstupenek zajišťuje škola.

22. 1. 2017 Dětský maškarní ples - 
Orlovna
Jednota Orla pořádá v neděli 22. ledna 
od 14.30 hodin v sále Orlovny tradiční Dětský 
maškarní ples.

27. 1. 2017 Ples Gymnázia a SPŠEI , 
velký sál DK
Společenský večer Gymnázia Frenštát p. R. 
Prodej vstupenek zajišťuje škola.

 28. 1.2017 Lidový ples - Orlovna
Jednota Orla ve spolupráci s MěO KDU-ČSL 
pořádá v sobotu 28. ledna od 19 hodin v sále 
Orlovny tradiční Lidový ples. K tanci a posle-
chu hraje BAND LÁDI KOKEŠE.

10. 2. 2017 Ples Hotelové školy, velký sál 
DK Společenský večer Hotelové školy Frenštát 
p. R. Prodej vstupenek zajišťuje škola.

17. a 18. 2. 2017 Sraz cestovatelů a Horo-
bál, 19.00 hodin, velký sál DK
XXII. ročník celostátního srazu příznivců 
cestování. Opět můžete v průběhu dvou dnů 
zhlédnout velkou škálu videofilmů a cestova-
telských besed z našich i cizích expedic. Celý 
sraz vyvrcholí Horobálem.
17. -18. 2.   Promítání a besedy
18. 2. Horobál 2017; Přesný program a in-
formace naleznete na letácích nebo na www.
kulturafrenstat.cz. Předprodej vstupenek 
v kanceláři DK a v TIC města. 

25. 2. 2017 Vševalašský bál, velký sál DK
Jedinečnou příležitost poznat tradice a krásu 
folkloru máte na XI. reprezentačním vševalaš-
ském bálu, který se bude konat v prostorách 
frenštátského Domu kultury. Sejdou se tu 
valašské soubory a jejich muziky ze všech obcí 
a měst Valašska – od Frenštátu p. R. až po Zlín. 

Jakub Zíma s taneční partnerkou Nikolou Teplou
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PROSINEC 2016ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
V  prosinci se mnohé aktivity 

na  Gymnáziu ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm ponesou ve  znamení 
Vánoc. Jako první přijde do  ško-
ly Mikuláš v  režii studentů VII. 
A  a  III. B třídy. Žáci I. A  se před-
staví na  vernisáži výtvarných prací 
s  programem a  v  Domě kultury se 
zúčastní studenti gymnázia svou 
výtvarnou tvorbou výstavy Vánoč-
ní variace a  členové pěveckého 
sboru  Garrendo zde vystoupí 6. 
12. v  rámci abonentních koncertů 
společně s  Janáčkovým komor-
ním orchestrem, 8. 12. uspořáda-
jí na  Gymnáziu a  SPŠEI tradiční 
Vánoční koncert, 11. 12. vystoupí 
v rámci festivalu Souznění a 14. 12. 
se zapojí do  celorepublikové akce 
Česko zpívá koledy. Pro žáky niž-
šího stupně je připravena exkurze 
do Ostravy – Dolních Vítkovic, kde 
zhlédnou interaktivní výstavu Svět 
vědy a  techniky. Studenti vyššího 
stupně se mohou zúčastnit exkurze 
do  adventní Vídně. Navštíví Hun-
dertwasserhaus, Hofburg, Schön-
brunn, Burgtheater a Novou radni-
ci se známými vánočními trhy.  Rok 
2016 bude zakončen oblíbeným 
florbalovým turnajem pro studenty 
vyšších ročníků a vánočními besíd-
kami pro žáky nižšího stupně. Po-
slední dny roku zpříjemní ve  škole 
jako již tradičně Garrendo koledo-
váním u vánočního stromku.

SPŠEI
Ve vánočním měsíci studenti ma-

turitních ročníků E4A, E4B, T4A 
odevzdávají přihlášku k  maturitní 
zkoušce, a  to nejpozději do  1. pro-
since 2016 ředitelce školy. V  pro-
sinci pokračují prezentace SPŠEI 
na  vybraných ZŠ v  okrese Nový 
Jičín a Frýdek-Místek. Dne 1. listo-
padu se naši studenti jako vítězové 
okresního kola zúčastnili Krajské-
ho finále ve stolním tenise v Opavě, 
kde se celkově umístili na  čtvrtém 
místě. Ve čtvrtek 10. listopadu byla 
škola otevřena veřejnosti. V  průbě-
hu této doby se zde vystřídaly desít-
ky návštěvníků. Žáci a jejich rodiče 
měli vždy možnost pohovořit s  pe-
dagogy jednotlivých předmětů, stej-
ně tak se svými průvodci, studenty 
průmyslovky. Děkujeme všem ná-
vštěvníkům a těšíme se na Den ote-
vřených dveří v  příštím roce - 9. 
února 2017.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Žáci Hotelové školy se zúčastni-

li soutěže talentů PROFI GO 2017 
v  Brně, která směřuje k  podpoře 
uplatnění v  oblasti cestovního ru-
chu. Již od  konce listopadu je Ho-
telová škola provoněná vánočním 
cukrovím, které usilovně tvoří žáci 
oboru Cukrář se svými pedagogy. 
Vánoční atmosféru dotváří odbor-
né exkurze žáků. Zájem ze strany 
žáků je především o  vánoční Vídeň 
se svými pamětihodnostmi a tradič-
ními vánočními trhy. Svou zručnost 
a nápaditost prezentují žáci Hotelo-
vé školy na  výstavě „Vánoční varia-
ce“ v  Domu kultury, kterou pořádá 
Městské kulturní středisko Frenštát 
p.  R. Vánoční atmosféru dotvá-
ří také sportovní a  projektový den 
školy v  závěru kalendářního roku, 
na který se všichni žáci těší.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
První prosincovou akcí bude 

Mikulášské nocování dětí ze škol-
ní družiny. Všichni se už těší na to, 
jak se po večeru plném zážitků pro-
spí ve škole. V pondělí 5. prosince 
se po škole rozběhnou dvě skupiny 
čertů a  Mikulášů, aby zhodnotili 
chování žáků a  hned na  místě vy-
platili odměny. Život školáků není 
jen procházka růžovým sadem, ale 
také množstvím nástrah a  láka-
del. Žákům pátých tříd jistě při-
jde vhod přednáška o  bezpečném 
surfování po  internetu, devátým 
třídám informace Úřadu práce 
nejen o  volbě povolání. V  prosin-
ci nepřijdou žáci druhého stupně 
o sportovní vyžití, čeká je Vánoční 
turnaj v  basketbalu. Připomenout 
si staré tradice pojedou druhé tří-
dy do Valašského muzea v přírodě, 
podívají se na  Vánoce na  dědině. 
Pro žáky prvního stupně a  ma-
teřské školy z  Frenštátu zahraje 
Tyršovadlo pohádku Vánoční hra, 
v  níž najdeme obyčejné lidi z  ves-
ničky, ale i  nadpřirozené postavy. 
Ve  středu 21. prosince se škola 
vypraví do  kina zhodnotit, jak se 
filmařům vydařila pohádka Anděl 
Páně 2. Poslední prosincový školní 
den se určitě nebude zkoušet, ale 
zbude čas i na třídní besídky. Hned 
začátkem ledna se sedmáci vydají 
prožít svou sněhovou pohádku, 
pojedou na lyžařský výcvik do Vel-
kých Karlovic. 

V  mateřské škole na  Markově 
ulici se budou děti těšit na  Miku-
lášskou nadílku spojenou s  tvoři-
vou dílnou pro rodiče. V  muzeu se 
dozví, jak lidé v minulosti prožívali 
předvánoční období a  děti si vyro-
bí drobnou upomínku. Soubor Va-
lášek vystoupí na  Vánoční výstavě 
zahrádkářů. Sváteční atmosféru 

vykouzlí pohádka Těšínského di-
vadla Zlatovláska, filmová pohád-
ka v  kině Anděl Páně 2, pohádka 
Vánoční hra divadelního kroužku 
Tyršovadlo a Vánoční koncert ZUŠ. 
Předškolní děti se při procház-
ce Valašskou dědinou v  Rožnově 
p.  R. seznámí s  přípravami Vánoc 
a  tradičními řemesly. Děti obohatí 
svými obrázky a  výrobky výstavu 
dětských prací Vánoční variace. 
V  knihovně si budou povídat o  ad-
ventu, o vánočních zvycích a tradi-
cích. Radost v  předvánočním čase 
budeme nejen sdílet, ale také roz-
dávat. Společně vytvořenými dá-
rečky obdarujeme své blízké a seni-
ory z Domova Hortenzie.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Prosinec, přichází čas každodenní-

ho adventního losování, návštěvy Mi-
kuláše a čerta, vánoční dílna enkausti-
ky, ale i návštěva vánočního koncertu 
ZUŠ a  filmového představení Anděl 
Páně2. Bohužel i čistě školních povin-
ností, zpříjemněných např. plaveckým 
výcvikem, dnem otevřených dveří 
na  Hotelové škole a  exkurzí do  Světa 
kamenů v Rožnově p. R.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  sobotu 3. prosince od  9.00 

do  12.00 hodin zveme širokou veřej-
nost na  Mikulášský den otevřených 
dveří. Návštěvníci si mohou prohléd-
nout prostory školy, žáci předvedou 
své dovednosti a znalosti. Představí se 
rovněž děti z  Mateřské školy Školská 
a Dolní.  V úterý 6. prosince se sejdeme 
s předškoláky ve Veselé škole. Zavítá-
me do světa pohádek a kouzel. V tento 
den také navštíví školu Mikuláš s čerty 
a anděly a svou návštěvou potěší nejen 
nejmenší školáky, ale i  ty odrostlejší. 
Mikulášské veselí bude pokračovat 
v odpoledních hodinách ve školní dru-
žině, kde na děti čeká mikulášská dis-
kotéka. Během prosince se vánočně 
naladí ve frenštátském muzeu některé 
třídy z prvního stupně. Zúčastní se in-
teraktivního programu ,,Ten vánoční 
čas“ a  seznámí se s  vánočními zvyky 
na Valašsku.  V prosinci budou na ško-
le pokračovat preventivní vzdělávací 
programy. Žáci se interaktivní formou 
seznámí, jaké nebezpečí na  ně číhá 
na internetu, jak je pro ně nebezpečné 
kouření a  užívání jiných návykových 
látek. Na  exkurzi do  Velkého světa 
techniky pojedou žáci 8. a 9. ročníků. 
Ve školní družině se děti setkají spolu 
s  rodiči na  vánoční besídce a  vánoč-
ním jarmarku. Rok zakončíme v kině, 
kde ve čtvrtek 22. prosince zhlédneme 
pohádku Anděl Páně 2 a  společným 
zpíváním koled.  Přejeme všem krásné 
a pohodové Vánoce a šťastné vykroče-
ní do nového roku.

 556 836 491

1. 12. II. VÁNOČNÍ DÍLNA: DRÁTĚNÉ  
A SKLENĚNÉ OZDOBY (čtvrtek)
V CVČ Astra od 15:00 do 19:00 hodin, ve které 
si vyrobíme drátěné, korálkové a skleněné oz-
doby. Více informací: S. Šrubařová, tel.: 736 
480 459, e-mail: srubarova@astrafren.cz

2. 12. SOUTĚŽE S ČERTÍKY (pátek)
U příležitosti akce „Rozsvícení vánočního stro-
mu“ na náměstí Míru ve Frenštátě proběhnou zá-
bavné soutěže. Více informací: K. Smolanová, tel.: 
736 480 463, e-mail: smolanova@astrafren.cz

4. 12. ŽIVÝ BETLÉM S MIKULÁŠSKOU 
NADÍLKOU V LICHNOVĚ (neděle)
V Kulturním domě Lichnov v 16:00 vystoupí 
divadelní soubor Zvon z CVČ Astra Frenštát p. 
R. a následuje Mikulášská nadílka.
Více informací: Jiří Hauser, tel.: 736 480 464, 
Hauser11@seznam.cz

8. 12. III. VÁNOČNÍ DÍLNA: BAŇKY (čtvrtek)
V CVČ Astra od 15:00 do 19:00 hodin. Vyro-
bíme skleněné, papírové, plastové a polystyré-
nové baňky. 
Cena výrobku: 20-60 Kč. Více informací: S. 
Šrubařová, tel.: 736 480 459, e-mail: srubaro-
va@astrafren.cz

10. 12. VÁNOČNÍ PEČENÍ (sobota)
Sobotní odpoledne provoní Astru vánoční 
cukroví, které si sem mohou přijít upéct děti ve 
věku od 10 let. Více informací: I. Golichová, tel.: 
736 480 462, e-mail: golichova@astrafren.cz

17. 12. IV. VÁNOČNÍ DÍLNA: DĚTSKÁ 
DÍLNA (sobota)
Pro děti, ale i dospěláky, je od 14:00 do 18:00 
hodin připravena speciální vánoční dětská dílna. 
Více informací: S. Šrubařová, tel.: 736 480 
459, e-mail: srubarova@astrafren.cz

17. 12. REKOVICE OPEN: DISCGOLF  
V ZÁŘI KOMETY (sobota)
Jedinečné discgolfové hřiště Rekovice  hostí 
první oficiální turnaj v discgolfu. 
Více informací: M. Grepl, tel.: 736 480 460, e-
-mail: grepl@astrafren.cz

20. 12.  ŽIVÝ BETLÉM (úterý)
Od 16:00 na náměstí Míru ve Frenštátě. Akci 
pořádá CVČ Astra ve spolupráci s MěKS a Klu-
bem Kryt. Více informací: J. Hauser, tel.: 736 
480 464, e-mail: Hauser11@seznam.cz

23. 12.  VÁNOCE V ASTŘE (pátek)
Předvánoční celodenní pobyt v Astře je určený 
dětem od 6 do 12 let. Více informací: I. Golichová, 
tel.: 736 480 462, e-mail: golichova@astrafren.cz

16. - 18. 12. KOPŘIVNICKÁ VÁNOČKA 
(pátek-neděle)
Nepostupová přehlídka dětského a student-
ského divadla v DDM Kopřivnice. Více in-
formací: J. Hauser, tel.: 736 480 464, e-mail: 
Hauser11@seznam.cz

KOUZELNÁ HLÍNA 
Prostor pro tvoření z keramiky pro děti 
i dospělé. 
Každou středu a čtvrtek od 16:00 do 19:00 
hod. Vstupné: děti 30 Kč / dospělí 70 Kč.

KLUB SLŮNĚ
Pondělí a středa od 9:00 do 11:00 v CVČ 
Astra. Bližší informace na www.astrafren.cz 

ŠKOLIČKA
Dopolední pohybová a rukodělná činnost pro 
samotné děti ve věku 3-5 let v úterý a čtvrtek 
od 8:30 do 11:30 hodin
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Do Frenštátu  
přijeli za českou písničkou

Krajané, paní Frances Barton a její přítel John Newman, navštívili v říj-
nu Frenštát pod Radhoštěm. Cílem jejich cesty bylo studium českých písní 
v dnešním i původním podání na Moravě a Valašsku tak, jak si je pamatu-
jeme nebo hrajeme. Naši předkové, kteří emigrovali do  Ameriky koncem 
19. století, si totiž do Texasu přivezli nejen své zvyky a tradice, ale i hudbu 
a  písničky. První krajané odešli z  Frenštátu v  roce 1856 a  další je ve  třech 
vystěhovaleckých vlnách následovali. Byly to právě písně, které je spojovaly 
s jejich vlastí a v rodinách se předávaly z generace na generaci.

Oba autoři na zpěvníku „České pís-
ně v Texasu“ pracují několik let. Jeho 
pracovní verze obsahuje 90 vybraných 
písniček s  notovým zápisem melo-
dické linky i  doprovodnými akordy.  
Každá písnička má také český text 
s anglickým překladem. Informaci pak 
doplňuje popis s  mnoha historickými 
fakty, které autoři získali ze zdrojů 
v  českých komunitách nejen po  ce-
lém Texasu, a  také i  v  jiných státech 
USA. S  pomocí mnoha českých hu-
debníků a  krajanských spolků vybrali 
ty nejvíce rozšířené písně. Za všechny 

můžeme vyjmenovat například A  já 
sám, Andulko Šafářova, Červená rů-
žičko, Jetelíček u vody, Kolíne, Kolíne 
a  další. Na  tyto písně se tančí a  zpívá 
v  krajanských komunitách po  celých 
Spojených státech.  Výjimečně byly 
zařazeny i  písně, které vznikly přímo 
v  Texasu, jako je například písnička 
„Rostú, rostú, rostú“. 

Paní Frances Barton žije v hlavním 
městě Texasu v  Austinu. Vystudo-
vala historii hudby, hudební sklad-
bu a  komponování. Po  absolvování 
univerzity pracuje jako žurnalistka 
na  Texaské univerzitě. Hraje mimo-
řádně dobře na  klavír a  akordeon, 
krásně zpívá. Je členkou Texasko-čes-
kého hudebního spolku nazvaného 
„Czech Melody Masters“. Její přítel 
John Newman vystudoval hudební 
teorii na  Texaské univerzitě a  je také 
aktivním hráčem na klavír a harmoni-
ku. V současné době vyučuje ve státě 
Illinois na univerzitě nedaleko Chica-
ga. Publikoval knihu s  názvem „The 
Symphonic Works of Leoš Janáček: 
From Folk Concepts to Original Style 
(Frankfurt: Peter Lang, 2016)“. Oba 
autoři plánují vydání svého zpěvníku 
v příštím roce.

 Jiří Unruh

Koleda bude u cimbálu
Valašský soubor písní a tanců Radhošť z Trojanovic zve všechny  na před-

vánoční besedu u cimbálu nazvanou Koleda je ve Vánoce v neděli 18. 12. 2016 
od 15.00 hodin v hotelu Beskyd v Trojanovicích. V programu vystoupí soubor 
Radhošť a děti z mateřských škol. Přijďte si poslechnout a společně zazpívat zná-
mé i méně známé vánoční koledy. Vstupné dobrovolné.

-red-  

Miloš Šimurda otevře  
v Sušáku výstavu svých obrazů

Vernisáž výstavy akademického malíře Miloše Šimurdy s názvem Pozdravení 
pokoje Evangelia se uskuteční 5. prosince od 16 hodin v budově Sušáku v rož-
novském skanzenu. K vidění bude pět desítek jeho obrazů. Díla mapují více než 
šedesátiletou dráhu umělce, který velkou část svého života prožil ve Frenštátě 
pod Radhoštěm a jeho okolí. Výstava potrvá do konce února 2017.

-red-

Výstava obrazů Miloše Šimurdy nese název Pozdravení pokoje Evangelia 

Tradiční beseda u cimbálu s Valašským souborem Radhošť z Trojanovic zpříjemní předvá-
noční čas
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Krajané, paní Frances Barton a její přítel 
John Newman s Jiřím Unruhem  před fren-
štátským muzeem

Swingové Vánoce  
se vrací do Domu kultury

Příznivci Swingových Vánoc se dočkali! Oblíbený festival kvalitní hudby, tance i dob-
rého jídla a pití se konečně vrátí do prostor Domu kultury. Již po deváté zde nabídne 
27. prosince na  několika scénách pestré hudební menu různých jazzových stylů i  ná-
strojových obsazení od jazzového piana až po bigband. Všichni, kdo si nechtějí nechat 
tradiční kulturní událost konce roku ujít, mají šanci získat vstupenky od 12. prosince 
v Turistickém informačním centru ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Skvěle akusticky vyvážený velký sál kul-
turního domu rozezvučí hned dva nejpres-
tižnější jazzové orchestry na české scéně: 
Concept Art Orchestra (Praha) a Cotatcha 
Orchestra (Brno). Vedle hlavního kon-
certního programu pak festival nabídne na 
menších scénách další hostující kapely jako 
FourWayClose (Brno) či Heart of Dixie 
(Brno). Zastoupeny však budou i hudeb-
ní formace místních muzikantů v podobě 
kapel Hot Club Fren, LAM Trio, Martin 
Kocián Jam Band či sólového piana Ladi 
Kokeše. 

Jako každý rok i letos budou uděleny ceny Fren-
štátské hudební akademie Ovcar 2016, nebudou 
chybět tématicky zaměřená videa a průvodní slovo 
Mariana Friedla. V tradiční swingové tančírně se 
opět objeví místní taneční obor ZUŠ i celá plejáda 
swingových tanečníků z Moravy i Čech. 

Nově dramaturgie festivalu počítá s mož-
ností tanečního vyžití po celou dobu Swingo-
vých Vánoc a rozšířena bude i gastronabídka 
rozesetá po celém festivalovém areálu. Přijď-
te tedy zažít nevšední okamžiky na již devá-
tých Swingových Vánocích 2016!

Vladimír Vondráček, ředitel ZUŠ
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Čím více vybitých baterií se dostane do recyklačního procesu, tím se zdraví ne-
bezpečné materiály, které mnohé baterie obsahují, podaří prostřednictvím re-
cyklace zachytit. Z jedné tuny baterií lze přitom recyklací znovu získat až 167 kg 
oceli, 210 kg zinku, 205 kg manganu a přibližně 15 kg niklu a mědi. Věděli jste, že 
zinek z deseti kilogramů baterií poslouží k výrobě mosazi pro jeden saxofon? Roč-
ně se v České republice vytřídí přes 1 000 tun použitých baterií a akumulátorů, 

Třiďte z pohodlí svého domova

Z průzkumu společnosti Recyklohraní, o. p. s., vyšlo najevo, že průměrná česká 
rodina má doma 49 baterií, z toho 8 použitých. V západní Evropě není výjimkou 
i 115 přenosných baterií v jedné domácnosti. Třídění baterií je přitom snadné. 
Stačí je pravidelně odkládat a čas od času odnést na jedno ze sběrných míst. 
Sběrná místa jsou blíž, než si myslíte. Použité baterie lze bezplatně odevzdat 
ve všech prodejnách, které v rámci svého sortimentu prodávají přenosné bate-
rie, ve sběrných dvorech, na školách, úřadech a v některých firmách. Interaktivní 
mapa sběrných míst na mapa.ecobat.cz. Stačí zadat lokalitu, která vás zajímá, 
a zobrazí se vám všechna sběrná místa v okolí. Město Frenštát pod Radhoštěm 
má sběrnou nádobu umístěnou ve sběrném dvoře na ulici Střelniční č. 841.  

ECOBAT, s. r. o., je nezisková organizace, která od roku 2002 zajišťuje zpětný odběr a recyklaci 
přenosných baterií v České republice. V roce 2015 zpětně odebrala 1 243 tun baterií, což předsta-
vuje 35 % baterií dodaných na trh. ECOBAT provozuje více než 20 000 míst zpětného odběru.

Tříděním baterií chráníme sebe 

Vybité baterie a akumulátory obsahují škodlivé látky, těžké kovy, a i přes 
své malé rozměry mohou napáchat v přírodě výrazné škody. Když vyhodí-
me baterie do odpadkového koše, nejčastěji skončí na skládce. Zde mohou 
po čase znečistit půdu a spodní nebo povrchové vody.
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MUDr. KRISTÝNA BOHÁČOVÁ
praktický lékař pro dospělé

Objednejte se na tel.: 556 836 931, případně využijte naší e-mailovou adresu: kristyna.bohacova@ordinace.mediclinic.cz. 
Více informací naleznete na www.mediclinic.cz.

Ordinační hodiny: Po 7.00 – 14.00,     Út 12.00 – 18.00,     St 7.00 – 13.00,     Čt 7.00 – 13.00,     Pá 7.00 – 12.00 

●  Preferujeme osobní přístup ke každému pacientovi.

●  Důkladně vysvětlíme diagnózu i následné kroky.

●  Bezbariérový přístup, lékárna a ambulance dalších 
specialistů v objektu. 

●  Měříme srážlivost krve při užívání specifi ckých léků, 
problémů s trombózou, apod.

●  Zajišťujeme dispenzární péči diabetiků II.typu.

●  Jednoduchá registrace bez nutnosti návštěvy 
předešlého praktického lékaře.

●  Péče je plně hrazená zdravotními pojištovnami, 
registrujeme pacienty od 16 let.

Přijímáme nové pacienty

MUDr. 
KRISTÝNA BOHÁČOVÁ

Sestra
MARIE VALENTOVÁ

Přijďte a využijte naše služby!
Naším krédem je vstřícný přístup k pacientovi.

Zavolejte nám
556 836 931

Rožnovská 240
Frenštát pod Radhoštěm

MDC-inzerce-Bohacova-210x148-BW.indd   1 14.09.16   13:35
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Chcete mít práci za rohem?
Staňte se naším kolegou!

V současnosti hledáme pro prodejnu  
ve Frenštátě pod Radhoštěm

pracovníky na tyto pozice:

 NABÍZÍME:
• týden dovolené navíc ihned od nástupu

• pracovní poměr na dobu neurčitou i na zkrácený úvazek
• stravenky v hodnotě 65 Kč a další výhody...

KONTAKTUJTE NÁS:
Přímo na prodejně, na emailu nabor@penny.cz 
nebo na tel. : 727 984 489
www.penny.jobs.cz

ZÁSTUPCE
VEDOUCÍHO PRODEJNY

Nástupní mzda
23 500 Kč (40 h/týden)

POKLADNÍ
Nástupní mzda

17 500 Kč (40 h/týden)



17

ZÁŘÍ 2016 HISTORIE

Frenštátský

ROK 1916 – Co se ve Frenštátě pod Radhoštěm řešilo před sto lety
Opět chci po roce našim spoluobčanům dát možnost nahlédnout do dění 

v našem městě díky zápisům městského zastupitelstva a Kroniky města, kte-
ré jsou uloženy v Okresním archivu v Novém Jičíně.

Rok 1916 začal stejně chmurně 
jako rok předešlý, protože válka po-
kračovala a  domů přicházely z  bo-
jišť převážně neradostné informa-
ce. Naši zastupitelé se poprvé sešli 
k  řešení zdejších problémů až 30. 
března, protože poslední zasedání 
proběhlo 29. prosince 1915. Jed-
nání zahájil a  řídil starosta starosta 
Jan Kaděrka, který v  minulém roce 
převzal funkci po  odstoupivším sta-
rostovi Aloisu Fialkovi. Úvodem 
seznámil zúčastněné o  příkazu mo-
ravského zemského výboru z  18. 3. 
o  šetření žádosti naší o  dlouhodo-
bou výpůjčku 16 tisíc K. Toto nebylo 
schváleno, protože není přípustno, 
aby běžné výdaje obecní byly hraze-
ny půjčkami. Navíc zemský komisař 
finanční si vyžádal naše účty za roky 
1914 a  1915 a  pokladní deník, aby 
posoudil, zda rozpočty byly stano-
veny správně, včetně rozpočtu na  r. 
1916. Revident zemského úřadu 
u nás provádějící finanční revizi zjis-
til celou řadu nedostatků. Počínaje 
pokladním deníkem, který neodpo-
vídá skutečnosti, až po  nevhodné 
a  pochybné účtování. Navíc hlavní 
kniha se v obci nevede, ač jí jest ne-
zbytně zapotřebí! Vedou se jen po-
mocné záznamy. Městský důchodní, 
jenž za  toto zodpovídá, byl i  se sta-
rostou revidentem ponaučován, jak 
s  pokladní knihou zacházet. V  nej-
bližších dnech bude svolán finanční 
výbor (komise) k provedení podrob-
né revize obecního vyúčtování a zjis-
til se skutečný stav kmenového jmě-

ní města. K  tomuto se rozproudila 
dlouhá bohatá debata, takže na další 
body programu schůze nezbyl čas 
a  jedině byl vysloven souhlas s  vy-
hoštěním z  města manželů Ondřeje 
a Pavlíny Horečkových, náležejících 
do Velkých Kunčic (Kunčice p. Ond-
řejníkem). Tito zde již v nájmu 9 let 
žijí, ale pro četné krádeže byli mno-
hokrát trestáni, čímž se nevyhovuje 
jejich žádosti o přijetí do zdejší obce.

Druhé zasedání zastupitelstva 
(obecního výboru) se konalo 12. 
května a  hned byly dány informace 
o  odstraňování nedostatků zjiště-
ných při revizi našich financí, pro-
vedenou zemským úřadem v  Brně. 
Opět se rozproudila dlouhá deba-
ta ohledně toho s  řadou návrhů, 
z  nichž ani jeden nebyl přijat. Dva 
zastupitelé pro nesouhlas dokon-
ce opustili jednání a  starosta hned 
proto ukončil zasedání. Toto pak 
pokračovalo 19. května v klidnějším 
duchu a  byl schválen návrh finanč-
ní komise na  rozpočet pro r.1916.  
Dále se jednalo o  problému nut-
nosti opravy městského vodovodu. 
Na  některých místech je porucha 
na  potrubí a  vodu musí občané brát 
ze studní. I  kašna na  náměstí nemá 
vodu. Na  jaře se projevily citelně 
problémy se stavem v  zemědělství, 
lesnictví a jiných oborech hospodář-
ství. V  r. 1915 úroda nebyla dobrá 
a hlavně na vesnicích téměř všechny 
záležitosti rolnické ležely na  bed-
rech žen, protože muži byli naruko-
váni na frontách. V lesnictví byl pro-

blém s  těžbou dřeva stejný, protože 
ženy se na  těžbu nehodily. Problém 
mělo i  obuvnictví pro nedostatek 
kůže. Ševci začali dělat dřevěné po-
dešve. Začal sběr kovového materi-
álu a  zaveden byl přídělový lístkový 
systém. Vojsko mělo obrovskou spo-
třebu téměř všeho. Jakákoli továrna 
nemající vojenskou zakázku trpěla 
odvodem části mužů na frontu.

Třetí zasedání zastupitelstva se 
konalo 21. července, na  němž byli 
zastupitelé seznámení s  uzavřeným 
účtem za  rok 1915, který byl před-
tím vystaven podrobné revizi. Výsle-
dek není radostný v  důsledku stále 
neuhrazeného dluhu města ve  výši 
16 tisíc K. Předložen byl finančním 
výborem ke  schválení nový rozpo-
čet obce na  rok 1916, který byl dán 
k  nahlédnutí do  Brna zemskému 
úřadu. Nutno bude zvednout všech-
ny obecní přirážky (poplatky, daně), 
které jdou do naší kasy, aby město se 

nezadlužilo. V  tuto dobu pro potře-
by vojska bylo nutno sundat měděné 
pokrytí věže horního kostela a  na-
hradit běžným plechem. Zisk z toho-
to činí městu 1854,38 K, který půjde 
k úhradě dluhu. 

Čtvrté jednání zastupitelů bylo 
16. října a  konečně se nejednalo 
jen o  financích města. Domovské 
právo a  přijetí do  svazku obce naší 
získali zde žijící – Janák Valentin, 
Bačáková Johana, Kociánová Andě-
la a  Chovancová Rozina. Vyhoštěná 
z  města byla Bartošová Anna z  ná-
jmu v  domku č. 639 pro opakované 
krádeže a další tresty. V zápise však 
není uvedeno, do které obce dotyční 
dosud právně náleželi. Stará tkal-
covská škola u  náměstí (dnes par-
koviště za  poštou), byla upravena 
pro obchodní dívčí školu v  nákladu 
300,- K. Zavedena tam byla elektri-
ka, drobné zednické úpravy a vyma-
lování. Jednalo se pak o  nedostatku 
palivového dříví, které bylo hlavním 
topivem. Mužů v těžbě dřeva je velký 
nedostatek a množství dřeva se musí 
navíc dodávat armádě. Doporučeno 
je zakoupení uhlí z  Ostravy, jehož 
využívá se u  nás hlavně v  kotelnách 
továren. Letos v červnu a září starší 
žáci a  žačky z  měšťanských škol, je-
jichž rodiče živilo zemědělství, byli 
osvobozeni od školní docházky. Dů-
vod je, že otcové jsou na frontách.

Poslední páté jednání zastupitelů 
proběhlo 6. prosince, v  jehož úvo-
du byl vyjádřen velký smutek nad 
úmrtím C. a K. Františka Josefa I.  
Smutné také je, že kostely postih-
la rekvizice jejich zvonů. Schválen 
byl požadavek okresního hejtman-
ství o  bezplatné poskytnutí místa 
na hřbitově pro hroby zde zemřelých 
raněných vojáků, léčených ve vojen-
ském lazaretu za  nádražím. V  pod-
zimních měsících pozemními pra-
cemi došlo k  výměně poškozeného 
vodovodního potrubí u nás.

Antonín Reček
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Fronta na chleba u pekařství Josefa Bárty v Mlýnské ulici v roce 1915

Skupina pacientů a personálu v rakousko-uherské vojenské nemocnici „Baráky”  
ve Frenštátě p. R. v letech 1915 - 1918. Foto František Hanák
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V pátek 2. od 16:00 hodin; v sobotu 3. 
od 20:00 hodin; v neděli 4. od 16:00, 
od 18:00 a od 20:00 hodin; od středy 21. 
do pátku 23. od 17:00 hodin a v neděli 
25. prosince 2016 od 17:00 hodin
Anděl Páně 2
ČR, rodinná pohádka, přístupný bez omezení, 
délka 90 minut, cena 110,- Kč (děti) a 130,- Kč 
(dospělí), premiéra, Falcon
Anděl Petronel by si přál lepší službu a  čert 
Uriáš jej nabádá, aby okusil jablko Poznání 
a věděl to, co ví jen Bůh. Jenže jablko nakonec 
skončí na Zemi a ti dva jej musí najít dřív než 
člověk.

Od středy 7. do neděle 11. prosince 2016 
od 17:00 hodin
Fantastická zvířata a kde je 
najít
Velká Británie/USA, titulky (středa a  čtvrtek) 
a  dabing (pátek až neděle), dobrodružný/ro-
dinný/fantasy, nevhodný do  12 let, délka 133 
minut, cena 110,- Kč (děti) a 130,- Kč (dospě-
lí), premiéra, Freeman Entertainment
Newt Scamander přichází do  New Yorku 
s  kufříkem plným vzácných magických tvorů 
z jeho cest, jenže některá z nich utečou. Kou-
zelný svět autorky Harryho Pottera se vrací 
do kin.

Od středy 7. do čtvrtka 8. prosince 2016 
od 19:30 hodin
Doctor Strange
USA, titulky (středa) a dabing (čtvrtek), akční/
dobrodružný/fantasy, nevhodný do 12 let, dél-
ka 115 minut, cena 90,- Kč, premiéra, Falcon
Film studia Marvel o světoznámém neurochi-
rurgovi, který získá magické schopnosti a musí 
si vybrat, zda se vrátí k původnímu životu plné-
mu bohatství a slávy, anebo bude bránit svět.

Od pátku 9. do soboty 10. prosince 2016 
od 19:30 hodin
Hacksaw Ridge:  
Zrození hrdiny
USA/Austrálie, titulky, válečné životopisné 
drama, nevhodný do 12 let, délka 131 minut, 
cena 100,- Kč, premiéra, Bioscop
Film o vojenském zdravotníkovi, který z hlou-
bi svého přesvědčení odmítal nosit jakoukoliv 
zbraň. Nakonec však v  bitvě o  Okinawu za-
chránil životy několika desítek vojáků.

Od úterý 13. do středy 14. prosince 2016 
od 17:00 hodin
Pařba o Vánocích
USA, titulky, komedie, nevhodný do  15 let, 
délka 105 minut, cena 110,- Kč, premiéra, 
Freeman Entertainment
Když Clayovi jeho sestra a  zároveň generální 
ředitelka firmy pohrozí, že zavře jeho poboč-
ku, uspořádá velkolepý večírek, aby nalákal 

klienty. Jenže se mu to trochu vymkne z rukou.

Od úterý 13. do středy 14. prosince 2016 
od 19:00 hodin
Inferno
USA, titulky, mysteriózní thriller, nevhodný 
do  12 let, délka 122 minut, cena 90,- Kč, re-
príza, Falcon
Robert Langdon (Tom Hanks) se opět proplétá 
labyrintem Itálie, aby na základě Dantovy bás-
ně rozluštil hádanky.

Ve čtvrtek 15. prosince 2016  
od 19:00 hodin
Filmový klub: Červená želva
Francie/Japonsko, beze slov, animovaný/fan-
tasy, přístupný bez omezení, délka 80 minut, 
cena 90,- Kč (FK 70,- Kč), premiéra, Aerofilms
Animovaný příběh muže, který je vyplaven 
na  ostrově obývaném želvami a  kraby. V  ja-
kýchkoli snahách opustit ostrov mu brání velká 
červená želva, která se promění v ženu, a spolu 
pak objevují krásy ostrova.

Od pátku 16. do neděle 18. prosince 2016 
od 17:00 hodin
Lichožrouti
ČR, animovaný/rodinný, přístupný bez 
omezení, délka 83 minut, cena 80,- Kč (děti) 
a 100,- Kč (dospělí), repríza, Falcon
Zůstane Vám vždycky jen jedna z ponožek, a to 
ta lichá? Mohou za  to lichožrouti. Díky nové 
pohádce můžete nahlédnout do  jejich světa, 
který se občas až tak neliší od toho lidského.

Od pátku 16. do neděle 18. prosince 2016 
od 19:00 hodin
Rogue One: Star Wars Story
USA, titulky, akční fantasy sci-fi, přístupný 
bez omezení, délka 133 minut, cena 130,- Kč, 
premiéra, Falcon
První z nové série samostatných filmů Lucas-
film. Skupina Rebelských bojovníků se vydává 
udělat nemožné, a to ukrást plány Hvězdy smr-
ti dříve, než bude použita k vynucení císařovy 
vlády.

Od čtvrtka 22. do pátku 23. od 19:00 ho-
din a v neděli 25. prosince 2016 od 19:00 
hodin
Manžel na hodinu
ČR, komedie, nevhodný do  12 let, délka 105 
minut, cena 120,- Kč, premiéra, Bohemia MP
Místo radostného zasnoubení s  Eliškou, če-
kají Milana starosti. Zapomněl se totiž před 
tím rozvést s matkou svého syna. A tak se mu 
jeho kamarádi rozhodnou z  této šlamastyky 
pomoct.

Od úterý 27. do středy 28. prosince 2016 
od 17:00 hodin
Ostravak Ostravski
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 mi-
nut, cena 100,- Kč, repríza, Bohemia MP
Jarek je prostě horník. Při závalu ale zachrání 
spoustu svých kamarádů, díky tomu jej pový-
ší a on si i polepší u žen. Ale jak víme z knižní 

předlohy, nic nakonec není takové, jak se zdá.

Od úterý 27. do středy 28. prosince 2016 
od 19:00 hodin
Underworld: Krvavé války
USA, titulky, akční horor, nevhodný do  15 
let, délka 92 minut, cena 120,- Kč, premiéra, 
Falcon
Další pokračování úspěšné filmové série sle-
duje osudy upíří smrtonošky Selene, která se 
brání nemilosrdným útokům jak ze strany Ly-
kanů, tak i upířího rodu, který ji zradil.

V pátek 30. prosince 2016 a v neděli  
1. ledna 2017 vždy od 17:00 hodin
Trollové
USA, dabing, animovaný/dobrodružný/ro-
dinný, přístupný bez omezení, délka 92 minut, 
cena 90,- Kč (děti) a 110,- Kč
(dospělí), repríza, CinemArt
Trollové milují tanec, hudbu, zábavu a mají své 
tajné skryté městečko. Bergeni milují Trolly 
ve  svých žaludcích, a  proto se to město snaží 
objevit.

V pátek 30. prosince 2016 a v neděli  
1. ledna 2017 vždy od 19:00 hodin
Pohádky pro Emu
ČR, romantická komedie, přístupný bez ome-
zení, délka 112 minut, cena 90,- Kč, repríza, 
Falcon
Z padesátníka bez závazků udělá nečekaný te-
lefonát otce. Petr se naráz musí postarat o os-
miletou Emu, aby jí byl nejen dobrým rodičem, 
ale aby ji uchránil před dětským domovem.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 7. prosince 2016 od 13:30 
hodin
Bella a Sebastián:  
Dobrodružství pokračuje
Francie, dabing, dobrodružný/rodinný, pří-
stupný bez omezení, délka 99 minut, cena 50,- 
Kč, Bontonfilm

V úterý 13. prosince 2016 od 9:15 hodin
Pohádky pod stromeček
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 72 minut, cena 30,- Kč, Krátký Film
Ve středu 14. prosince 2016 od 13:30 hodin
Angry Birds ve filmu
USA, dabing, animovaný, přístupný bez ome-
zení, délka 100 minut, cena 50,- Kč, Falcon

1. 12. Udělení Ceny sv. Martina / 
17 hod. / výstavní síň Muzea
Město Frenštát pod Radhoštěm uděluje Cenu sv. 
Martina významným osobnostem za výrazný pří-
nos v oblasti kultury, umění a vlastivědné činnosti.

2. 12. Rozsvícení vánočního 
stromu a adventní Slezský rynek / od 8 
hod. / náměstí
Slezský rynek od 8 hodin. Vánoční strom se 
rozsvítí v 17 hodin. Vystoupí děti z MŠ Dolní, 
MŠ Školské a pěvecký sbor Garrendo.

6. 12. Janáčkův komorní orchestr 
– abonentní koncert / 19 hod. / kino
Předprodej vstupenek v TIC města. Vstupné 
260 / 220 Kč.

11. 12. Souznění 2016 / od 15 hod. / 
Dům kultury
Mezinárodní festival adventních a vánoč-
ních zvyků, koled a řemesel.
Od 15.00 se v DK uskuteční setkání s umělec-
kými řemesly a jejich tvůrci. Cimbálová muzi-
ka Radegast, soubor Radhošť z Trojanovic, 
swingová kapela Hot Club Fren, smíšený sbor 
Garrendo, komorní sbor Nyklband a další.
Na  Galakoncertě vystoupí jako hlavní host 
slovenská zpěvačka žijící v Londýně Jana 
Kirschner s kapelou. Nejdříve se ale předsta-
ví soubor Valachobniki (Minsk, Bělorusko), 
Plzeňský MLS, Valašský vojvoda, Nyklband, 
zpěvák a kytarista Pavel Býma s přáteli a další. 
Slovem provází Radek Erben. 

13. 12. Slezský rynek – farmářský 
trh / 8 – 16 hod. / náměstí

13. 12. Kamčatka – na konec světa do 
pekla i ráje – beseda Jiřího Kráčalíka / 19 
hod. / malý sál DK
Pořad vás zavede do atraktivní části Ruska. 
Cestopisný komponovaný pořad Jiřího Krá-
čalíka (film, foto, hudba, beseda). Předprodej 
vstupenek v TIC města. Vstupné 50 Kč.

14.12. Zlatovláska, Těšínské divadlo, 
10 hodin, kino

14. 12. Česko zpívá koledy,  
od 17 hod., náměstí
Bližší informace na samostatných plakátech.

21.12 Anděl Páně 2, školy, kino

22.12. Anděl Páně 2, školy, kino

27. 12. Swingové Vánoce / DK
Přesný program a veškeré informace naleznete 
na www.swingovevanoce.cz.
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Ohlédnutí za uplynulými týdny 
Pojďme se společně ohlédnout za tím nejpodstatnějším, co se událo v našem městě. Začátkem měsíce zavítal do Frenštátu prezident republiky Miloš 

Zeman a slíbil nám, že se tady těžit nebude. Než se stačil Neptun vzpamatovat a odmotat od všech pásků, byl tady krmáš. Tentokrát vjel na frenštátské 
náměstí sv. Martin na bílém koni se svou družinou. Provázel jej hřmot bubnů a záplava červenobílých vlajek. Na Hotelové škole se soutěžilo o nejlépe 
propečenou husičku a na náměstí o tu nejchutnější vařonku. Připomněli jsme si Den, kdy vznikl náš samostatný stát a také Sametovou revoluci, od které 
uplynulo 27 let.

-red-

4. listopadu krátce po dvanácté hodině zavítal do Frenštátu prezident České republiky Miloš 
Zeman. „Toto je dobývací prostor, pane prezidente,” s těmito slovy mu předala starostka měs-
ta fotografický obraz beskydské krajiny

Svatomartinský trh na frenštátském náměstí

Na frenštátském náměstí se shromažďují lidé. Ozývá se hřmot bubnů, děti přistupují blíže. Do města vjíždí svatý Martin na bílém koni

Ve Frenštátě si lidé připomněli podstatu 17. listopadu. Vzpomínalo 
se také na Jana Opletala

U  Památníku obětí 1. světové války se konal tradiční pietní akt 
k  uctění památky válečných obětí a  zároveň vzpomínka na  vznik 
samostatného československého státu 

Nejvíce bodů získal recept dvou studentek frýdecko-místecké hotelové školy, Marcely Bedná-
řové a Kateřiny Kubalové, jejichž Beskydská husa s jablky a rakytníkem chutnala nejvíce
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Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Grafia Nova, s. r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Jitka Urubová, Marian 
Žárský, Petr Poštulka • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 1. prosince 2016 v nákladu 1 300 výtisků. Nevyžádané rukopisy se nevra-
cejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či nezveřejnit. 
• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Provoz krytého bazénu
od 1. 12. 2016 do 22.12. 2016

Tel.: 556 836 240

Provoz krytého bazénu
o vánočních prázdninách

Pondělí 6.30 – 13.00  
polovina vel.bazénu

14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý
6.30 – 7.30           
8.30 - 13.00

14.00 – 16.00            
3 dráhy + malý 

bazén
18.00 – 21.00

Středa
6.30 – 13.00 

polovina vel.bazénu
14.00 – 15.00 

důchodci

15.00 - 16.00 
polovina vel.bazénu   

16.00 - 21.00

Čtvrtek
6.30 – 13.00 14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 13.00  
polovina vel.bazénu

14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota
10.00 -19.00

Neděle
09.00 - 18.00 Provoz sauny 

od 1. 12. 2016 do 31. 12. 2016
Tel.: 556 836 460

Čtvrtek 13.00 – 18.00 
muži

18.00 – 20.30 
ženy

20.30 – 22.00 
naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00 
naturisté

Sobota 15.00 – 19.00 
společná-naturisté

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen  
– SANITÁRNÍ DEN 1. 12. 2016		
Ve čtvrtek 22. 12. 2016 je bazén pro veřejnost  
v provozu od 6.30 do 17.00 hodin	

V pondělí, středu a pátek od 8.00 do 13.00 hodin je 
pro veřejnost pouze polovina velkého bazénu
webové stránky www.aquafrenstat.cz nebo wwww.
sportovistefrenstat.cz  Od  22. 12. 2015 - 1. 1. 2017 sauna uzavřena

Lenka Kuncová  
vzpomíná na paralympiádu v brazilském Riu

Volejbalistky Astry umí bojovat

Letošní sezonu začaly mladé volejbalistky z Astry, pod vedením Ilony Golichové a Danuše 
Andrlové, velmi slibně. Děvčatům ve věku 10 až 13 let, které se každoročně účastní soutěže 
Krajského přeboru mladších žaček ve volejbale, se v letošní říjnové kvalifikaci podařilo pro-
bojovat do první skupiny a v listopadovém turnaji tuto pozici obhájily. Celkově jsou zatím 
na 3. místě, těsně za družstvem Frýdku-Místku. V čele tabulky je družstvo dívek z Bílovce.  
Věříme, že i v dalších turnajích, kterých je celkem osm, se jim bude dařit a probojují se na 
Mistrovství ČR. 

Ilona Golichová

Pátek 23.12.2016 6.30 - 18.00

Sobota 24.12.2016 zavřeno

Neděle 25.12.2016 zavřeno

Pondělí 26.12.2016 zavřeno

Úterý 27.12.2016 8.00 - 21.00

Středa 28.12.2016 8.00 - 21.00

Čtvrtek 29.12.2016 8.00 - 21.00

Pátek 30.12.2016 8.00 - 17.00

Sobota 31.12.2016 8.00 - 13.00

Neděle 1.1.2017 zavřeno

 Lenko, jak dlouho jste byla v Riu?
Tři týdny. Ale už cesta tam byla hodně 

adrenalinová. Kvůli poruše jsme museli 
nouzově přistát na Kapverdských ostrovech, 
kde jsme čekali na  náhradní letadlo. Na-
konec ale všechno dobře dopadlo a  do  Ria 
jsme se dostali s  dvoudenním zpožděním. 
Začátek byl náročný, protože většina z  nás 
onemocněla. Průjmy, zvracení, horečky, ale 
po pár dnech jsme se dali dohromady. 

 A samotné závody?
Na  závody nás doprovázela na  stadion 

policejní eskorta přes celé Rio, jinak by-
chom se tam včas nedostali. 10. září se 
střílela kvalifikace. Každý z  lukostřelců ab-
solvoval nástřel a podle pořadí se rozlosoval 
finálový pavouk. Eliminační kola proběhla 

15. září. V  kvalifikaci 
jsem nastřílela 517 
bodů a  v  konečném 
pořadí jsem se umís-
tila na 17. příčce z 32 
závodníků. 

  Jaká byla or-
ganizace a zázemí?

Organizace, strava 
i  doprava na  sporto-
viště byly dobré. Jen 
paralympijská vesni-
ce byla trošku minus 
proti Londýnu, kde 

jsme byli v centru města. V Riu musel člověk 
cestovat dvě hodiny, kombinovat autobusy 
a  metro, než se dostal do  civilizace, navíc 
tam jízdní řád nefungoval. 

 Takže i  na  tréninky jste museli 
jezdit?

Ano, tréninky byly sice každý den, ale 
dostali jsme striktně přidělené časy. Cesta 
na sportoviště trvala hodinu a půl, bylo to 
velmi časově náročné. V  Brazílii končilo 
zimní období, které tam trvá od  června 
do srpna, a brzy se stmívalo. Tomu přizpů-
sobili plán střílení. Hodně brzy se vstáva-
lo, abychom nemuseli střílet při umělém 
osvětlení.

 

 Jak dlouho jste měli na tré-
nink a aklimatizaci?

Přibližně týden, trénovali jsme 
tři hodiny denně na stadionu Sam-
badrome Marquês de Sapucaí. 
Vstávali jsme ve  čtyři hodiny ráno 
a v šest jsme vyjížděli z vesnice. Ne-
chodili jsme ani na snídaně, bylo to 
moc komplikované a  nestíhali by-
chom odjezd. Jídelna byla hangár 
velký jak tři fotbalové stadiony.

 A jídlo?
Jídlo bylo dobré. Vařili hodně 

kuřecí a skopové, nechyběly saláty, 
zelenina ani tropické ovoce. Sou-
částí vesnice byla také mezinárodní 
zóna, kde byly obchody, banka, 
McDonald. Ale do centra to byl pro-
blém. Přibližně tři kilometry od vesnice byla 
nejbližší zastávka autobusu. Pak se muselo 
přestoupit na metro a do centra města jsme 
se dostali za dvě hodiny.

 To byly celkem sparťanské podmínky.
To určitě. Ve  21 hodin zavřeli meziná-

rodní zónu, a  kdo chtěl odejít, musel to 
nahlásit. A  přestože nás strašili a  odrazo-
vali od  samostatného cestování, vyzkou-
šela jsem to, a nebyl to problém. Lidé byli 
moc milí, sice moc anglicky neuměli, ale 
nakonec jsme se vždycky domluvili. Pro-
jela jsem si obchody, nakoupila si dárky, 
prohlédla město a vrátila se zpět do olym-
pijské vesnice.

 Měla jste čas se podívat i jinde?
Ano. Byli jsme u  sochy Krista, která se 

tyčí na  posvátné hoře Corcovado. Byl to 
pro mě zajímavý zážitek. Nahoru jsme se 
dopravili výtahem, na  který jsme čekali 
dlouhou frontu. A  přímo pod sochou byl 
velmi malý prostor a spousta lidí. Více jsem 
si užila výhled z  protější Cukrové hory, 
která se vypíná nad zátokou Guanabara. 
Z  její vyhlídkové terasy byl krásný pohled 
na  Rio. Byli jsme také povzbudit ostatní 
české sportovce – jachtaře v zátoce Guana-
bara, plavce i cyklisty. 

Děkuji za rozhovor. 
Romana Stejskalová

Lenka Kuncová se vrátila z paralympiády v Riu. Startovala na hrách v Até-
nách, Pekingu, Londýně a Riu. Jaká byla ta poslední paralympiáda, o tom 
jsme spolu mluvily po jejím návratu do Frenštátu p. R.

Lenka Kuncová v olympijské vesnici. V pozadí panelové domy, kde 
byli sportovci ubytováni

Čekání na zahajovací ceremoniál. Lenka Kuncová  
a Markéta Sidková


